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szellemi és anyagi részét 
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csak ismert kezektől foga­

dunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület*1 és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“
“1-------------------- r

hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

A gyermekek Ugye.
__rv) Megdöbbenve állunk a valósággal 

zeniben,"amely eddig csak sejtés volt, de most 
t népszámlálási adatok közzététele után, kérlel- 
„ellen igazsággal tárul elénk: és bizonytalanul 
kérdezzük: mi történik, ha a gyermekhalaloza- 

v száma Magyarországon a jelenlegivel arány- 
még növekedni fog ? Többen tették már 
rdést. kik a csak nem rég közrehozott nép- 

nlálási adatokból e következményt levonták ; 
iiogv mi sem hagyjuk szó nélkül, onnan van, 

hoo-y a szóban forgó ügy sokkal fontosabb, 
benne és általa sokkal többen vannak érdekelve, 
semhoffv első tekintetre hinnők; és sokkal na­
gyobb" megfontolást és figyelmet érdemel, sem- 
íiotry szó nélkül lehetne hagyni.

Az 1890-ben megejtett népszámlálás ada­
taiból kiderül, hogy a népesség általános szapo­
rodása a lefolyt évtizedben csak 10*23 %, holott 
a 15 évet betöltőiteknél 14*72 % szaporodás 
észlelhető. Ezen két adat közti külömbséget a 
15 éven aluliak rendkívüli halalozasa okozza 5 
mert amennyiben a 15 éven felüliek létszáma 
emelné az általános szaporodás százalékát, a 
többletet lerontja a 15 éven alóhak aránytalan 
megfogyatkozása.

Hogy a veszélyes állapoton segíteni, a bajo­
kat bármi módon orvosolni kell, belátja mindenki, 
aki az ügy fontosságát ismeri.

A bajok pedig nagyon sokfélék, szerfölött 
bonyolultak, miértis orvoslásuk minél több gon­
dot és fáradságot igényel. Jó részök magában 
a társadalomban mélyen gyökerezik, úgyhogy 
annak kiirtása majdnem lehetetlen ; jó részök 
pedig intézményeink, törvényeink hibás és hiá­
nyos voltában "keresendő. A társadalom közer­
kölcsiségének rohamos síílyedése, a „fin de siede“ 
korán „felvilágosult“ ifjúságának tobzódó, rend­
ellenes élete, az alsóbb néposztálynál elharapód­
zott mértékletlen szeszivás ijesztő terjedése ; mind 
olyanok, melyek a testi szervezetet fejlődésében

támadják meg, s mikorra a testnek megérve 
gyümölcsözni kellene, nem marad más, mint 
rom, erőteljes, ép test helyett összeaszott csont­
váz ; a vidám életkedv helyett blasirt élet unalom 
lép, a duzzadó életerőt ideges bágyadság váltja föl.

Hogy várhatunk már most ilyen apáktól 
életrevaló gyermekeket? Valóban a gyermekek 
jó része már világra jöttekor olyan fizikumot 
hoz magával, mely teljesen életképtelen; nyo­
morék testével elteng egy pár évig, és bősége­
sen megszenvedvén atyja bűneiért, elpusztul, 
elhal. Még nagyobb az anyák bűne, kik csak­
hogy féltékenyen őrzött szépségük valamiképen 
csorbát ne szenvedjen, készek egészséges gyerme­
keiket mindenféle betegségtől fertőzött erkölcstelen 
dajkák emlőire adni, nem gondolván vele, hogy 
saját utódaikat tehetik tönkre a vérmérgezés által.

Itt az egyik főok, amiért gyermekeink oly 
sűrűn hullanak el.

A másik ok kisdedóvó intézményeink, tör­
vényeinek és az azok kezelésével illetőleg végre­
hajtásával megbízott közegek lelkiismeretlen el­
járásában rejlik. Már a 10—12 ezer lakóval 
biró városainkban alig van nap, melyre legalább 
egy gyermek halál nem esnék, és a sok halál 
eset közül hánynak tudjuk igazi okát ?

A dolog a lialottkémlŐ orvosnak bejelente­
tik, ez a bejelentést tudomásul veszi, időnkint 
az adatokat közzé teszi; ez minden, mi ilyen 
esetekben történni szokott. Pedig ha egy kissé 
utána járnának a dolognak, sok mindent tud­
hatnánk meg. Hány törvénytelenül született 
gyermek sorsát kisérik figyelemmel a hivatott 
egyének ? Hány esetben kutatják a körülménye­
ket, ha egy-egy ily halálesetről vesznek tudo­
mást? Nincs, ki ellenőrizze a szívtelen anyát, 
ha a legtöbb esetben, úgyszólván agyon kínozza 
gyermekét, kiben nem örömét, és jövő remény­
ségét, hanem gyalázatának élő tárgyát, egy 
önfeledt percének gyűlöletes emlékét, a gálád 
csábító megutált képét látja. Vagy ki vonja 
felelősségre a könnyelmű nőt, ki reggeltől estig

zárt ajtók mögött étien, szóraján hagyja gyer­
mekét, nem gondolván vele.lhogy a gyámoltalant 
ezer baj érheti 1 Vagy kiviszi magával a mezőre 
s ott egy piszkos vánkosba szorítva ledobja a 
földre, nem törődvén vele, hogy az égető nap 
rátüzel, a szoros kötelék elfullasztja. Ha hozzá­
vesszük még ebhez, hogy az ember epen a 
gyenritthfc—frfln van a legtöbb bajnak és szeren­
csétlenségnek kitéve, a legtöbb ragályos beteg­
ség épen a gyermekek közt pusztít, nem csodál­
kozhatunk a rendkívüli sok haláleset fölött.

És ha a gondos védelem, a bajok elleni 
kettőzött oltalom megvonatik a gyermekektől 
akár a szülői hanyagság és roszakarat, akar a 
szükség és nyomor következtében, ki segít a 
bajokon ? Vagy nem lehet-e emberileg érteni a 
szegény családfő helyzetét, aki, midőn sorvasztó 
napimunka után csekély herével haza vánszorog, 
szinte némi könnyebülést talál abban, ha egy 
istenadta éhes torokkal kevesebbet kell betömnie. 
Vagy csodálkozhatunk-e, ha az elcsaládosodott 
kisbirtokos, kinek az adó és egyéb rárótt ter­
hek minden jövödelmét fölemésztették, csekély 
vagyonára nagy kamat mellet fölvett pénzéből 
nem tudja 8 —9 gyermekét jó ruhával és élelmi 
szerrei ellátni ] és nem adja oda utolsó filieret 
az orvosnak és gyógyszerésznek, hogy gyerme­
két az életnek megmenthesse.

Mindezek gyökeres bajok, melyeken segíteni 
kell és komoly szándékkal lehet is segíteni. 
Alkosson az országgyűlés alkalmas törvényeket, 
kötelezze a megbízott közegeket, hogy tisztük­
ben a lehető legnagyobb pontossággal és lelki­
ismeretességgel járjanak el, s ha a pontosan 
kiderített halálesetben gondatlanság, vétkes köny- 
nyelmüség, vagy egyéb bűnös körülmény forog 
fönn, kérlelhetlen szigorral hajtassák végre a 
törvény szabta büntetés 5 állíttasson töl a kormány- 
állami kisdedóvó intézeteket, a fováiosra
nézve 1879-ben az orvos egyesület föliratára 
dolgoztatott is ki egy részletes tervezetet, de a 
megvalósítás még mindig késik tegyen a

A „Zahmegye“ tárcája.
Egy hópehely története.

Irta: Keresztury József.
Ott himbálózott valahol a déli tenger nyugtalan 

hátán; ott sütkérezett a forró földöv verőfényében, mint ■ 
egy vizcseppecskt, egy atomja a mérhetlen tengernek, 
egy könycseppje a sírva fakadt égboltnak, egy igaz 
gyöngy, egy ragyogó gyémántszem. ^

Midőn már megunta az egyhangúságot; midőn mar 
unalmassá vált az ég derült kéksége; midőn már bele­
fáradt az egyforma játékba : lebukni a habokba, ha 
pörkölve tüzelt a nap, s felbukni ismét, ha csillagos est 
lehelt üdítő hűvösséget a tengerszinre, pajzánkodni az 
apró halakkal, felülni a szélvész szárnyaira, s végig 
azánkázni mértföldeken, örvények és zátonyok fölött; 
midőn fölébredt benne a vágy, látni idegen tájakat, 
megismerni idegen lénveket; midőn nem érte be többe 
a tengerrel, hogy azon hajós módjára vitorlázzék, hanem 
levegőbe vágyott, szárnyakat óhajtott, s a szeleket akarta 
meghódítani, hogy azok röpítsék bércen, völgyön át : 
akkor egy torró délben fölszállt a tengerszinre, ott azét­
terjeszkedett a sima felületen. A pörkölő sugarak neki­
estek, befurakodtak az atomok közé, észrevétlenül 
surrantak át a láthatatlan részeken, s megkezdették 
titkos munkájokat. A láthatatlan parányok ugrándozni 
kezdettek, amint egy-egy sugár csiklandozva végig futott 
rajtok ; össze-össze koccantak, mert szűk volt nekik a 
hely. \ cseppecske kezdett tágulni. Egymásután szaka­
doztak az összekötő kapcsok; az erő, mely a paiányo- 
kat összefűzte, lassanként engedett a hatalmasabbnak. 
A csöppnyi test megrendült, forrni, forogni kezdett 
egész terjedelmében. A szélső parányok egymásután 
vettek búcsút társaiktól, inig végre az utolsót is kicsiklan 
dozta egy szerelmes napsugár, és szálltak, himbálóztak 
fölfelé. Langyos fuvalmu tengeri szél hűtögette okét, 
távol vidékről jött virágillat üdvözölte őket, apró zsougo- 
bongó bogárkák jártak körülöttük táncot. Messze, sze-

dítő magasságban, a felhők régiójában találkoztak újra; 
de rnitv más volt odafünn az élet. Előbbi szűk lakásu 
kát tágas palotával váltották fül ; ott leim egymás mellé 
lapulva úgyszólván mozogni sem tudtak, egymáshoz vol­
tak láncolva elválhatnál. Ah de ide fönn mi szép az 
élet! ?

Nincs zsarnoki erő, mely összefűzze őket, mindegyik 
száll arra, amerre neki tetszik, mindegyik a maga ura, 
korlátlan csaponghat a végtelenségben, nincs, mi meg­
kösse szárnyaikat.

De ők azért együtt maradtak ; együtt élveztek a 
gyönyört, mit u( birodalmuk nyújtott, kik oly szorosan 
voltak összeforrva ott lenn, hűek maradtak egymáshoz 
az uj hazában is. Gyenge szellő vette föl szárnyaira 
őket s szállt velük szép lassan a szárazföldek felé. A 
tender lassanként elmaradt; jöttek a szivárvány minden 
színében pompázó forró földövi tájak ; egymást váltot­
ták alattok hegy és völgy, erdő, és mező. Gyönyörköd­
tek a kolibrik csillogásában, érezték a pálmák illatat, 
megbámulták a puszták délibábját, hallgaták a pacsirta

n<3 Ékközben pedig szálltak, szálltak, egyre messzebb, 
egyre távolabb a szülőhelytől. A napsugár már nem 
volt égető; a forró földöv hátuk mögött maradt; sebes 
szárnyakon haladtak észak felé. A hűvös szélben fázni 
kezdenek, szorosabban húzódtak össze; az előbbi tűz, 
mely hevesebb mozgásba hozta őket, észrevétlenül elham­
vadt, a hő, melyet a déli napsugaraktól kaptak, lassan- 
kint eltünedezett, s nem volt a napnak melege, hogy 
föléleszsze őket. Mindig kisebb térre szorultak, amint a 
szél mely vitte őket, hidegebb és hidegebb lett. Egy­
szer csak egyik fázós atom oly közel bujt párjához, 
hovy „kocc“, és összekoppant a két kis semmiség.

° Évvel aztán vége volt a pünkösdi királyságnak, 
a rövid ideig élvezett szabadság szétfősz!ott, előállt a 
zsarnok, s kérlelhetlenül megragadta a kis páraszeme­
ket, és üsszehajigálta őket egy kupacra. Ismét együvé 
voltak nőve, egymáshoz simulva üsszegomolyodtak, mint 
a méhek, mikor egymásba csimpaszkodva rajba gombo- 
loduak. ________ —

I!

Most már nem föl télé, hanem lefelé szálltak. Alól 
a föld hideg lehellete csapta meg őket, hogy megráz­
kódott minden porcikájuk. Dermedezni kezdett a kis 
esőcsepp. A láthatatlan erő egy parancsszavára szaba 
lyos gledába sorakoztak a kicsiny parányok ; mindegyik­
nek ki volt szabva a helye, alig mozdulhattak, oly 
szűi< volt az; majdnem egymást érték, amint hízva 
meghúzódtak helyükön. A létszám betedett, a szabályos 
formula készen volt, a páraszemekből megszületett a 
hópehely, fehér, mint a patyolat, tiszta, mint az ártat­
lanság, könnyű, mint a lehellet. Á hideg eszaci szel 
meo-kapta, föl röpítette mégegyszer abba a szédítő magasba, 
amelyben eddig utazott, hogy annál magasabbról búk
jék alá.

De minő volt e bukás!?
Lebegni lepke szárnyakon, meghajszolni a szellő­

ket, ereszkedni, meg újra fölszállam, fölülmúlni a szeren­
csét szeszélyes játékában, úgy engedni a töld szelíd 
vonzásának ; bukásnak nevezhető-e ez, lehet-e a menyor­
szágba vezető ut szebb ennél i

Hy lebegett a magas etherben a csillaggá fagyott 
vizpára; csillogó ruháján megakadt a rátévedt napsugár, 
és nem kívánkozott le a földre. Parányi testével ráfe- 
küdt a levegőre, s úszott benne, mint a könnyű tutaj 
a sik vizen; majd oldalt fordult, himbálózott egyet, 
fölkapott az alatta robogó szél hátára, s pillanat alatt 
uj világba repült. Kóvályogva, mint ki megkábult a 
mámortól, szállott lefelé, határt nem érő szeszelyesseggel 
közeledett ismét a földhöz, ahonnan származott.

Lenn a korzón ezrével hullámzott a nép, megbá­
multák az első hóesést. Fiatal leány sétált boldog vőle­
génye karján, őket nem érdekelte a hóesés, egymással 
voltak elfoglalva. Odafurakodott közéjök a hópehely, 
mintha ellesni akarná titkaikat, mintha fürödni akarna 
a titkos vágygyal teli szempillantásokba, amiket a szerel- 
mesek lopva váltanak. De nem elégedett meg evvel. A 
duzzadó prém alól kivillogó nyak zománcos fehérsége 
odacsalogatta, hogy megelőzze csókjaival a boldog halan­
dót, és meglopja a szerelemnek legédesebb gyümölcsét.

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.



nyomorral küzdő elcsaládosodott egyéneknek 
— miként Franczia országban van —engedmé­
nyeket az adó és eg\'éb terliek kisebbítésé a Ital i 
s ha ez megtörteink, az 1ÍKR). évi népszámlálás 
alkalmával nem ily szomorú tényt konstatálunk.

A nem sokára életbe lepő kisdedóvásról 
szóló törvényünktől sokat várunk, bár ne 
csalatkozzunk várakozásunkban !

A zalamegyei gazdasági egyesület hivatalos értesítője.
V e z é í f o n a i

a phylloxeras szőlőknek szénkéneggel való gyérítő kezelésére. 
A gyérítő eljárás főbb szabályai.

1. A gyérítő eljárás lényege abból all, hogy a 
phvlloxeralepett szülő talajába bizonyos csekélyebb meny 
nyiségíí szénkéneg íeeskemleztetik, minek követKeztében 
a szőlőgy ükereken tanyázó phylloxerák szama megkeves- 
bíttetik, meggy éri ttetik s a szőlőtőkék továbbra is tér- 
mőképes állapotban fen tartatnak.

2. A szénkéneg sajátságos záptojásszagú. illékony 
és színtelen folyadék, mely a víznél m liezebb, a szabad 
levegőn gyorsan elpárolog es open olyan gyúlékony, 
mint a petroleum. Azért szigorúan óvakodni kell a szén- 
kéneghez égő gyertyával, szivarral, pipával stb. köze­
ledni; a gyérítést végző munkásoknak a dohányzás 
leltétleniil megtiltandó.

3. A gyérítő eljárás alkalmazását azonnal el kell 
kezdeni, mihelyt valamely szőlőben a phylloxera jelen 
léte megállapíttatik. Nem szabad vele addig várni, a 
mikor a szőlőn a pusztulás jelei már külsőleg is mutat­
koznak, mert ilyen esetben több év kell, a míg a szőlő 
magához jön és ismét normális termést ad.

4. Újonnan ültetett ^szőlőket, melyeket az ember 
phylloxerás talajba, vagy phylloxeras szőlők közelébe 
telepített, már a kiültetést követő ősztől vagy a kővet­
kező tavasztól lógva gyérítő eljárással kell kezelni.

5. A gyérítő eljárás évenkint egyszer alkalmazandó 
és pedig rendesen vagy őszszel szüret után, vagy kői a 
tavaszszal a szőlő íakadása előtt.

ti. Uly túlságosan nyirkos és kötött agyagtalaj mii, 
mely ősszel és tavaszszal nem bir eléggé kiszikkadni, 
a gyérítés inkább nyáron, a szőlő elvirágzása es erese 
közé eső időszakban végzendő.

7. A szőlő talaja ne legyen átázva, mert akkor a 
szénkéneg párái nem terjedhetnek el benne egyenletesen 
és nem érhetnek el minden gyökérszálat.

E miatt esős időben, vagy sáros talajban soha sem
szabad gyéríteni.

ti. A kezelendő szőlő talaja legalább 30 centiméter 
mélységű legyen. A hol a sziklás altalaj ennél csekélyebb 
mélységben van, ott a gyérítés nem vezet sikerre.

0. A szénkéneg a budapesti, tarezaii és ménesi ni. 
kir. vincellériskoláknál levő állami raktárakból, valamint 
az ország több borvidékén felállított bizományi raktá­
rakból szerezhető be, méíermázsánkint lő forintjával. A 
bizományi szénkéneg raktárak keze őségéi azonban a 
raktár helyiség bére s a szénkéneg kezelési költségének 
megtérítése fejében bizonyos mérsékelt kezelési illetéket 
állapíthatnak meg s ezt a szénkéneg árához hozzá szá-

Ezenkivül a „Hungária“ fecskendő kapható fel­
találójánál Musehinek .János géplakatosnál (Budapest,
11. kér. kapás-utca 1 f ik szám), az „ Excelsior1* pedig 
\ ermord franciaországi gyáros budapesti képviselőjénél 
Szávoszt Alfonznál (Budapest, \ . kér. Arany János 
utca II. sz.).

11. A szénkéneg 25—30 centiméter mélységre 
iccskendeztetik a talajba. Rigolirozott vagy lazább talajba 
a fecskendő egyszerűen leszuratik s a kellő adag belö- 
vcltetik ; kemény, kötött vagy köves talajnál azonban, 
melybe a fecskendő csak nehezen szúrható le, célszerű 
a lyukakat vasfuróval előre megfuratni.

12. Az egy-egy lyukba fecskendezendő adag nagy­
sága attól függ, hogy mekkora távolságban állanak 
egymástól a szőlőtőkék. A tőelv az, hogy minden négy­
szög méternyi területre átlag mintegy 24 gramm szén­
kéneg jusson, és hogy minden egyes tőke körül (de 
tőle legalább 15 centiméter távolságra) legalább 4 lyuk 
kerüljön.

IIven adagolás mellett egy kataszteri holdra körül 
belül 139 kilogramm szénkéneg szükséges.

13. A szénkéneg-fecskendőknél különösen arra kell 
ügyelni, hogy azok a kívánt szénkéneg adagot, melynek 
nagysága a dugattyúikra alkalmazott rézgyűrűkkel sza­
bályoztunk, pontosan adják ke Azért a fecskendőket 

tisztán kell tartani és kellő gondozásban részesíteni. Arra 
is kell ügyelni, hogy a fecskendők munka után minden 
este kiiiríttessenek és vízzel jól kiöblíttessenek. Éjjelre 
ne maradjon a fecskendőben szénkéneg.

A fecskendők egyes részeinek kenésére ne használ- ) 
junk se olajat, se más kenőcsöt, hanem csak vazelint 
vagy glycerint.

A fecskendőben levő bőrszelepek liez, melyeket 
koron kint ki kell cserélni, legjobb a disznóbőr.

14. Hogy a talajba fecskendezett szénkéneg kárba 
ne veszszen és el ne párologjon, a lyukakat a fecsken­
dő zés után azonnal gondosan be kell tömni.

15. A gyérítés mindig legalább két héttel előbb 
vagy utóbb történjék, mint a szőlőtök téli befedése 
vagy tavaszi nyitása.

Iti. A gyérítő eljárásai kezelt szőlők átlag miu- 
pen három évben megfelelő trágyázásban részesítendők.

A szénkeneg helyes adagolásáról.
A filloxerás szőlők gyérítő kezelésénél a sikernek j 

egyik lényeges feltételét az képezi, hogy a szénkéneg a ' 
kellő mennyiségben fecskendeztessék a talajba. Nem 
szabad e célra a kelleténél sem több, sem kevesebb 
szén kén eget a 1 k a 1 m azni.

Ha az ember a kelletnél több szénkéneget fecs­
kendez a kezelés alá vett szőlő talajába, akkor nemcsak 
hiába való pazarlást követ el a szénkéneggel, de kárt 
tesz a szőlőben is, sőt túlságosan nagy adagokkal a 
tőkéket meg is öli. Ha ellenben a kelleténél kevesebb 
szénkéneget alkalmaz, akkor a gyökereken tanyázó 
filloxerák nagy része élve marad, számuk meg sem 
kevesbedik, meg nem gyéríttetik s az egész munka 
jóformán kárba vész.

A tapasztalás arra tanított, hogy szabályszerűen 
végrehajtott gyérítésnél négy szög m étere n kint átlag 24 
gramm szénkéneget kell a talajba fecskendezni. Ezt a 
tételt minden gyérítésnél szem előtt kell tartanunk és 
általános vezérelvül elfogadnunk.

Hogy aztán ezt a 24 gramm szénkéneget mekkora

páráinak lehetőleg egyenletesen át kell hatnlok a 
nak minden részecskéjét, hogy lehetőleg valam 
szőlőgyökérhez eljuthassanak.

Minél kütütiebb a talaj, annál több lyukba kei 
megfelelő mennyiségű szénkéneget elosztani. Ken 
körülmények között egy-egy négyszögméterre áll 
2—4 lyuk elegendő; az egy lyukba fecskendezem^, 
szénkéneg-adag maximuma pedig 10 gramm.

Az egy lyukba fecskendezendő adag nagyságának 
kiszámítása a következő képlet szerint történik:

T X S d
L

E képletben: T az egy szőlőtőke által éli 
terület; S az egy négyszögméterre szánt szénk 
mennyisége; L az egy tőkére eső lyukak szá, 
d az egy lyukba fecskendezendő szénkéneg adag.

Az egy egy tőke javára eső lyukak számbavétel4, 
figyelembe veendő, hogy mekkora az illető tőke által éli 
Iáit terület, és hogy arra a területre hány lyukból tejed k

mitva, szedhetik be a szénkéneget vásárló szőlőbirtoko- ( | adagokban és milyen elosztással kell a talajba fees!iccn-
soktól.

10. A szénkéneg arra való fecskendőkkel Kivehetik 
a talajba. Legjobb ilyen fecskendők ez ittő szerint . a 
Musehinek-féle „Hungária" és a Vermorel-íéle „Excel• 
sior“ fecskendők. E fecskendők a 9. pontban felsorolt 
szénkéncg-raktárakban kaphatók, még pedig a „Hun­
gária“ 30 írtjával, az „Excelsior“ pedig 25 Írtjával.

De mégis járta. Csak akkor vette észre, hogy lépve 
került, mikor már lábai gyökeret vertek, s ő olt ragadt 
az alabastroiu nyakon; annak delejes, hódító melege 
átjárta testét, a kis hópehely csillagos arca könnybe 
lábadt, és ismét lett az, ami volt: egy kis vízcsepp, 
melyet egy csókban szárított tói a boldog vőlegény.

„Az é n Újságom.“
( Pósa Lajos gycrmeKlapja.)

Nincs a magyar irodalomnak olyan igazán kedves 
lapja, mint „Az én Újságom“, és nincsen olyan becézett 
szerkesztője, mint Pósa Lajos.

Messze kiható fontossága van ennek az újságnak. 
Betetőzi azt az édes gondoskodást, amivel a szülő a 
gyermek fogékony lélek világára hat. Csengő-bongó, ját­
szi, envelgő és költői értékű gyermekversek tisztítják 
meg „Az én Újságom“ révén a gyermekek gondolko­
zását. Eszükhöz és szivükhöz szóló poéta-nyelven kezdi 
őket gondolatra serkenteni, szép és nekik való érzéshez 
jutni. Segítenek ebben a munkában a gyönyörű rajzok, 
a képek, melyek úgy világosítanak meg mindent az 
ezernyi-ezer kis olvasó előtt, mint a hogy azt a költők, 
irók megírják.

És kik Írják „Az én Újságom “-at ? Pósa Lajosnak 
ez a páratlan népszerűségű vállalata, — melynek fel­
virágoztatására ő a h-gszigorúbb gondosság mellett egész 
szivét, költői lelkét tordítja — előkelő irói gárdát tobor­
zott össze a gyermekvilág nevelésére.

Mikszáth Kálmán, Jókai Mór, Bródy Sándor, Murai 
Károly, Sebők Zsigmoud, Rákosi Viktor, Herezeg Ee 
renc, Mad a r assy László, Bársony István, Kened i Géza, 
B. Büttner Lina, Fay Iné H. Mariska, iíctyey Gábor stb. 
mind-mind munkatársa „Az én Újságom“-nak. Neveikkel 
oly sűrűén találkozunk ebben a kis újságban, akár csali 
a legelőkelőbb szépirodalmi folyóiratról volna szó.

És ha még tudja az ember, hogy „Az én Újsá­
gom“ ismeretterjesztő cikkei minő nagy gonddal vannak 
megválasztva és könnyen megérthető módon vannak 
előadva, akkor teljesen tisztában van azzal, hogy gyer-
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dezni, az minden egyes esetben attól függ, hogy mek­
kora távolságban állanak egymástól a szőlőtőkék, vagyis 
hogy mekkora területet foglal el egy-egy tőke. Általá­
ban arra kell törekedni, hogy a szénkéneg lehetőleg 
egyenletesen oszoljék el a talajban.

Tudjuk azt, hogy egy szőlőben a talaj mindenütt 
át van szőve szőlőgy ükerek kel; azért a szénkéneg
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mekének egy igazi nemes nevelőt szerez „Az én Újsá­
gom -mai

De legnagyobb érdemét és értékét képezi e méltán 
nagy elterjedésnek örvendő gyermek lapnak : magyarsága. 
„Az én Újságom“ -- úgy szólva — keresve-keresi az 
alkalmat, hogy a gyermekben már jó korán öntudatra 
ébreszsze magyar voltát. De ezt nem holmi ügyetlen, 
erőszakoskodó sovinista modorban eselekszi, — amivel 
csak ártana a fejletlen gyermek kedélynek, midőn azt 
még nagyon is korán elmondott dolgokkal zavarba hozná, 
— hanem ritka ügyességgel közbeszőtt vonatkoztatások­
kal — versekben és képekben is — fokozatosan kezdi 
éreztetni vele azt a nagy érzést, mely később a hazafi- 
ság erős tüzévé gyulád föl . . .

Es hogy ez a nagy következetességgel és érett 
tervvel szerkesztett lap minő hatást ért el eddig, azt 
sokat mondóan fejezi ki nagy elterjedése, és hogy minő 
üdvös és sokat érő viszony támadt a lap és a magyar 
gyermekvilág közt, azt bizonyítják — a tanügybarátok- 
és szülőkéin kívül — maguknak a gyermekeknek a levelei, 
melyek hetenkint százával érkeznek Pósa szerkesztőhöz, 
az ő végtelenül szeretett! „Pósa bácsi jukhoz, kinek 
megindító bizalmassággal írjak meg apró cseprő bajaikat, 
bemutatják az Írásukat, elküldik az arcképeiket, közlik 
vele a szülők üzenetét, hogy jók és engedelmesek voltak és 
aztán mindegyik csöpp levélke azzal végződik, hogy 
látogassa meg már őket a szerkesztő bácsi, mert ők előtte 
szeretnék elmondani a szépen betanult verseit „Az én 
Újságom “-nak, megmutatni a játékaikat és a többi . . .

Keil-e ezeknél a jelentékteleneknek látszó aprósá­
goknál meggyőzőbb bizonysága annak, hogy Pósa Lajos 
e vállalata, ez úttörő föllépése milyen fényes sikerrel 
járt és kell -e örvendetesek!) bizonysága annak, hogy 
„Az én Újságom“ teljesen összeforrott magával a gyer­
mekvilággal, amire egyáltalán hasztalan keresünk példát.

És ilyen körülmények között nagy megnyugvására 
j szolgálhat a magyar szülőknek, hogy „Az én Újságom“ 
j szerkesztését Bósa Lajosban egy olyan hivatásszerű iró 
j végzi, ki puritán hazafiságával, költői tehetsége javával 
I fölfegyverkezve szenteli egész életét — a gyermekeknek. 

Előfizetési ára negyedévre 1 frt. egész évre 4 frt.

szénkéneg hatásköre. Valamely lyuk hatásköre t 
vagy egészen, vagy félig, vagy csak negyedrészbe 
egy tőke javára, a szerint a mint az a lyuk a 
által elfoglalt területen belől, vagy csak annak hala 
illetőleg sarkán fekszik. Például az ide mellékelt min 
melyen a tőke által elfoglalt terület egyenes vonalak al 
van jelölve, az a-val jelzett négy lyuk egészen a tőke 
javára esik ; a határvonalakon fekvő b lyukaknak azon­
ban csak egy egy fele esik a T tőke javára, mig a te­
rület négy sarkán fekvő c lyukból csak egy egy negyed­
rész. Ez esetben tehát a T tőke javára összesen hét 
lyuk esnék, u. in.

négy egész lyuk (a a a a) . . . 4
„ fél „ (b b b b) ... 2
„ negyed „ (c c c c) ... \

Kenee

I!

összesen i
Azt, hogy valamely szénkénegezésnél mennyi szén- 

lett négy szögméteren kint felhasználva, a követ 
kező képlet szerint lehet kiszámítani.
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Az egyes betűk itt is azt jelentik, a mit az előbbi 
képletben.

A gyérítő eljárás helyes végrehajtásáról.
Valamely szőlő szénkénegézésénél legelőször is azt 

keli tekintetbe vennünk, hogy mekkora távolságban 
állanak egymástól az egyes szőlőtőkék, vagyis, hogy 
mekkora területet foglal el egy-egv szőlőtőke. Ennek alap­
ján kell aztán az egész munkálatot végrehajtani.

Oly ültetésmód, melynél a sor- vagy tőketávolság 
másfél méternél nagyobb, hazánkban alig, vagy épen 
nem fordul elő. Különben is, ha a szőlőtőkék ilyen távol 
állanak egymástól, már nem alkalmasak arra, hogy a 
lyukak pontos elhelyezésénél szerintük tájékozódjunk. 
Ily esetben célszerűbb egy bogozott zsinór és egy méte­
res pálca segélyével az egész területen egyenletesen 
úgy osztani el a szénkéneglyukakat, hogy egymástól 
minden irányban 50 cent.-nyíre legyenek.

Az eddig közölt adatok mind oly szőlőkre vonat­
koznak, a melyek négyzetes kötéssel vannak ültetve, a 
melyeknél tehát a szomszédos tőkéket összekötő egye­
nes vonalak derékszögben metszik egymást.

A hármas kötésnél, hol a szomszédos tőkéket 
összekötő vonalak ferdeszögben metszik egymást, ugyan 
azok szerint az elvek szerint járunk el, mint a négyze­
tes kötésnél.

A hármas kötésnél is mindenek előtt azt kell tud­
nunk, hogy mekkora területet foglal el egy-egy szőlő­
tőke. Ezt szintén úgy számítjuk ki, hogy a sortávolsá­
got a tőketávolsággal sokszorozzuk. A sortávolságot itt 
is derékszög alatt mérjük a bak háton keresztül, nem 
pedig rézsűtosan az egyik sor valamelyik tőkéjétől a 
másik sor legközelebbi tőkéjéig.

Rendetlen ültetésit szőlőknél, a melyekben a sor 
és tőketávolság nyomán már el nem igazodhatunk, más 
kisegítő módhoz kell folyamodnunk. Az ilyen szőlőkben 
a gyérítésnél hosszú zsinórokat használunk, a melyeken 
minden 70 cent. távolságra egy-egy bog van kötve. A 
zsinórokat, melyeknek száma a munkások számával 
egyenlő, egymástól 70 centi méternyire párhuzamosan 
fektetjük a szőlő talajára. A szénkéneg-fecskendőt kezelő 
munkás most a bogozott zsinór után igazodik s a fecs­
kendőt minden bognál és a zsinórtól jobbra minden két 
bog között a talajba szúrja.

A fecskendő leszurásánál csak arra kell ügyelni, 
hogy a lyuk soha se essék valamely szőlőtőke közvet­
len közelébe, hanem attól mindig legalább 15 centimé­
ter távolságra. Ilyenkor tehát kissé el kell térni a bogo­
zott zsinór által kiszabot iránytól.

A rendetlenül ültetett szőlők e szerint olyformán 
kezeltetnek, mint ha 70 centiméter sor- és tőketávolság­
ban volnának ültetve; ennek megfelelően minden lyukba 
ti gramm szénkéneg fecskendeztetik.

Ha a bogozott zsinór használatát nehézkesnek 
találnánk, akkor más módon is lehet eljárnunk. A gyé­
rítő munkásokat ugyanis egymás mellé sorakozva beállít­
juk a szőlőbe, úgy, hogy egyiknek a könyöke a mási­
két érje; ekként minden munkás körülbelül 70 cent. 
széles területet foglal el. Így sorakozva indítjuk meg
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Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1892. évi 2-ik számához.
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künyökét<,,"'VÜikL-t.|l','memtéínie. Azonban tekintve azt, hogy egy 
tőkkel kM jjvoxna körülbelül 35 cent. hosszú, nem
na •tsztcsizim lyukakat egymástól hosszában

■ l- 'bm helyezi el, a mely körülbelül két lab- 
aVI|-' vf,-'yis körülbelül 70 centiméternek felei meg.
“T.1,V ho-rv t,z ‘geu Primitiv mó(iszer> de agyakor 

‘o'1?’, oijir lehet célszerűen eljárni. Rendetlen
• . -étri szülőkben a szenkenegezes különben is 

-kkel jár s tökéletesen egyenletes és szabály- 
1 ,' ZSUÍ’t ali" lehet bennük végrehajtani., .(j crveritesi u

\ o yerito munkavezetők intézményéről
, 1 fryérités előmozdítása éö terjesztése\OK szel iá >nj . . .

VM\ a füldmivelésügyi m. k.r minisztérium az o 
! I vinc,-Hé,-iskolánál u. n. gyen to munkavezetőket
í ‘'I' , ,,t 1 kik a szőlőbirtokosok által igénybe vehetők,

l,,‘l'v,v nézve bővebb tájékozást nyújt az 1891. évi 
' a kiadott következő hirdetmény:

‘ , Yolyó 1891. év elejétől kezdve a budapesti, érdio-
1 nairv-enyedi és tarczali vincellériskolánál 

:t"m!mkavezetőkJ vannak alkalmazva oly célból, 
az„k az okszerű szénkénegezési eljárás bemuta- 

,t szénkénegezési munkálatok vezetése végett a 
^birtokosok által igénybe vehetők legyenek.

•Vzuii szőlőbirtokosoknak, a kik a jelzett célból a 
,u.jtő munkavezetőket igénybe venni kívánják, ez 
' ,jt az említett vincellériskolák valamely1.Kenek igaz­

gatóságához kell fordulniuk , , ,
Y „véritő munkavezetők az illető szolobirtokosok- 

,■ naponként (beleszámítva az oda-és visszautazás nap 
j [ torint napibért és teljes ellátást kapnak, s 

Költségük is az illető szőlőbirtokos által viselendő. 
Xz itt megállapított díjazásnál többet a gyénto muuka- 
ezetők semmi körülmény közt sem követelhetnek.

Ha a gyérítő munkavezető ugyanazon kiutazása 
uk almával, vagy egy napon több szőlőbirtokosnál műkő- 
lük, útiköltségei, illetőleg napi bére aránylag megosztva, 
,IZ jjlető szőlőbirtokosok által közösen viselendok.

A gyérítő munkavezetők munkakönyvvel láttatnak 
„| a melybe az általuk végzett munkák neme, helye, 
ideje s az illető szőlőbirtokosok nevei bejegyzendők.

A zala-egerszegi kereskedelmi kör közgyűlése.
A zala-egerszegi kereskedelmi kör évi rendes küz- 

u-Yülését Stern Fnrkas elnök elnöklete alatt i. hó 3 au 
délután 3 órakor tartotta a kör helyiségében. A köz- 
"•vülésen az egyesület tagjai mintegy 50-en jelentek meg.

Elnök a megjelent tagokat szívélyesen üdvözölvén, 
a közgyűlést megnyitotta s azt az alapszabályok ci lei­
mében határozatképesnek nyilvánította.

Ezután Balassa Benő, az egyesület tevékeny tit­
kára, felolvasta az egyesület 1891-ik évi működését fel­
tüntető titkári jelentést, mely jelentés első sorban tüze­
tesen foglalkozik azon mizériákkal, melyekkel a kőinek
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mellett megtartatott, mely alkalommal az elnökség köszö­
netét fej ezé ki a tantestületnek a felmutatott szép siker­
ért. A t. 1891 92. tanévre a beiratások a szabályszerű 
időben megkezdődtek s méltán illeti elismerés a keres­
kedőket, hogy ez ideig tanoncaikat az iskolai előadásokra 
pontosan elküldölték. — A jelentés végül a kör tagjait 
vállvetett munkásságra, egyetértő működésre hívja tel; 
mert csak is így remélhető, hogy az egyesület a meg­
indításakor kitűzött nemes céljait megvalósíthatja.

Az éljenzéssel és közhelyesléssel fogadott titkári 
jelentés után Heinrich Fúl egyesületi péuztáruok jelen­
tést tett, mely jelentése szerint pénzmaradvány volt 
1890 végén 15 irt 19 kr.. 1891. évi tatrsátri járandó., ..,1,.. évi tagsági járandóság 
748 írt, régi átvett követelések 95 írt 87

a helyiséget illetőleg meg kellett küzdenie, mi
tani az igényeknek egészen meg nem
Helyiséget bérelte ki a választmány a rendkívüli köz­
gyűlés határozatához képest. Ami az egyesület tagjainak 
számát illeti, dacára azon rázkódtatásnak, a melyen az 
egyesület a lefolyt évben keresztül ment, a tagok száma 
változást nem szenvedett, ami fényes bizonyítéka azon 
körülménynek, hogy városunk kereskedőinek ez egye­
sületre szüksége van. A választmány a vasárnapi munka 
szünet életbe lépte előtt megindult országos mozgalomban 
tevékeny részt vett, amennyiben kérvényileg megkereste 
a kereskedelmi kamarát, egyúttal a kereskedelmi minisz­
ter előtt küldöttség utján tolmácsolta a kereskedők köz 
óhaját. Sőt a törvény életbe lépte után a felmerült s 
tapasztalás által megigazolt hiányok orvoslása végett a 
kerületi kereskedelmi kamara utján a szükséges lépése­
ket a kör szintén megtette s amint az országos ipar 
tanács legutóbbi határozatából kitűnik, a legnagyobb 
valószínűség szerint teljesülni fog a kereskedők ama két 
legfőbb óhaja, hogy az összes üzletek kivétel nélkül déli 
12 órakor zárassanak be s hogy a tőzsdék is az általá­
nos muukasziinet keretébe foglaltassanak. A mar 
évekkel ezelőtt megindított mozgalmat : a zala-egerszegi 
középkereskedelmi iskolának akadémia címmel való fel 
ruházása tárgyában — a kereskedelmi kör ez évben 
megújította. A kereskedelmi kör e méltányos, sőt jogos 
törekvését úgy a megyei kir. tanfelügyelőseg, valamint 
a soproni kereskedelmi és iparkamara melegen támo­
gatta, azonban a vallás- és közoktatásügyi mimszteiium 
részéről az ügy ez ideig végleges megoldást nem nyert.

A jelentés folytatólag felemlítő, hogy a megválasztott 
könyv tárnok hosszas betegsége miatt ebbeli tisztének 
nem felelhetvén meg, ideiglenesen Donszky Lukácsot 
bízta meg a választmány a könyvtár rendezésével s a 
könyvtárnoki tisztség betöltésével, kit is rendes könyv­
tara oknak a választmány melegen ajánl ez évre is. — 
A választmány a tagsági dijak behajtása körül a leg­
erélyesebben járt el, minek kedvező ereménye gyanánt 
felemlíthető, hogy a tagok közül 90 en tagsági kötelezett­
ségüknek teljesen megfeleltek s így alig van pár tag, 
hi tagsági hátralékát be nem fizette — Megemlékezett 
a titkári jelentés a kört ért ama megtiszteltetésről, mely­
ben részesült az által, hogy felkérésére Beksics Gusztáv 
országgyűlési képviselő, kiváló publicista, a „Dunántúli 
Közművelődési Egyesület“-nek fáradhatlan buzgalmú 
harcosa, városunkba jött eme közművelődési egyesület 
javára felolvasást tartani, amely felolvasás úgy erkölcsi, 
mint anyagi tekintetben igen sikerült és szép összeget 
juttatott a közművelődési egyesület javára, mélyért az 
egyesület választmánya köszönetét fejezte '« a

- ez évben is teun

.fi uisaSok
eladása után 58 írt 29 kr., összesen 917 frt 3o kr. Be­
folyt tagsági díjakból 703 frt 43 kr., 1891. évi hátralék 
108 frt, előbbi évekről 29 frt 54 kr., ki nem fizetett 
újság nyugtatváuyok 14 frt 89 kr., pénztár maradvány 
10 frt 58 kr., összesen 932 frt 44 kr. A pénztárnak 
jelentése tudomásul vétetett s a kör ügyésze a hátralé­
kok behajtásával meg bízatott. Egyúttal a pénztári beter­
jesztett számadás megvizsgálására Breisach Sámuel, 
Mondschein Samu és Rechnitz Samu tagokból megvá­
lasztott számvizsgáló bizottság küldetett ki.

A közgyűlés minden változás nélkül fogadta el e 
választmány által az 1892-ik évre vonatkozólag beter­
jesztett következő költségvetést : Bevétel: hátralék a műk 
évről 152 frt 43 kr., tagsági díjakból és újságokért 703 
irt 43 kr., város segélye az alsótokéi kereskedelmi iskola 
fentartásához 300 frt, 28 lanonc után tandíj 108 frt, 
pénzkészlet i0 írt 58 kr., összesen 1400 irt 44 kr. - 
Kiadás: lakbér 150 írt, régi lakbér hátrálúk 100 irt, 
alsófokú kereskedelmi iskolánál 3 tanító tiszteletdíja a. 
150 frt 450 frt, egyleti szolgának 20 irt, iskola szol­
gának 22 frt, pincérnek és levélhordónak 10 írt, újsá­
gokra 20 frt, könyvtárra 100 frt, irodaszerekre 20 irt, 
könyvtár nők tisztelet díja 50 írt, előre nem látott ki­
adásokra 50 írt, összesen 1198 frt, melyet az 1400 írt 
44 kr. bevételi előirányzatból levonva, remélhető pénz- 
maradvány 1893-ra 202 írt 44 kr.

Előterjesztetett Kummer Gyula kávés Írásbeli meg­
keresése, melyben tudatja a körrel, hogy évi 350 írt 
bérért hajlandó volna a kör mostani helyiségét az előtte 
levő verandával megnagyobbítani olykép, hogy ott vas­
ból készült fedett üveg verandát állíttatna, melyet nem­
csak nyáron, hanem télen is lehetne használni s azt be 
is rendezné. Az átalakítást és berendezést azonban csak 
az esetben tehetné, ha a kör vele hat évre szerződnék.
A közgyűlés ezen beterjesztést a választmányra bízta 
azzal, hogy végleges eldöntés előtt az ügy a közgyűlés 
elé terjesztessék.

A szavazatszedő küldöttség tagjaivá a közgyűlés 
Deutsch Ferenc, Lachenbach Ferenc és Goldncr Janos 
tagokat választotta meg.

Végül elnök maga és tiszttársai, úgy a választmány 
nevében megköszönvén a választásuk alkalmával beléjük 
helyezett bizalmat, állásáról lemondott s felkérte a köz- 
gyűlést a tisztujítás megtartására s ennek tartamára | 
korelnök választására. j

A közgyűlés korelnökül Breisach Sámuelt válasz- j 
•g, aki a választást elrendelte. A szavazás tarta- j 

mára a közgyűlés fellüggesztetett. A szavazás befejezte- j 
vei a szavazatszedő küldöttség a szavazatok megszórnia- j 
iásához fogott, mely pár órát vett igénybe. - Ennek ; 
befejeztével Breisach Sámuel köreinek, kihu dette a 
választás eredményét, melyhez képest a kereskedelmi 
kor 1892-ik évi tisztviselői kara és választmánya követ­
kezőleg választatott meg :

Vass Lajos jegyzők, Árvay Lajos háznagy, dr. Szigethy 
Elemér ügyész, Marton László pénztárnok, Németh Elek 
könyvtárnok, Rét hi Gábor helyettes köuy vtárnok. Vá­
lasztmányi tagok : Cser tán Károly, Skublics Jenő, Csesz­
ünk Sándor, Gózouy László, Haczky Kálmán, Skublics 
Imre, dr. Maugin Károly, l'omasicli Sándor, Balaton 
József, Handler István, Bauragarteu József, Lányi Kál­
mán. A választás kihirdetése után Gózony László elnök­
lete alatt folytattatok a közgyűlés. Háczky Kálmán, a 
számvizsgáló bizottság elnöke, jelenté, hogy a választ­
mány által kiküldött bizottság az 1891. évi számadást 
megvizsgálván, azt helyesen vezetve s a megfelelő okmá­
nyokkal igazolva találta. A számvizsgáló bizottság javas­
latához képest a felmentvény megadatott. A pénztári 
maradvány 417 Irt s a kaszinó követelése tagsági díj 
hátralékokban 1399 frt. A hátralékokra nézve hosszas 
tanácskozás után a közgyűlés határozatikig kimondotta, 
bogy a pénztáruok szólítsa tel még január hóban a 
hátralékosokat, hogy február hó folyamán hátralékaikat 
fizessék le s amennyiben e kötelezettségüknek nem felel­
nének meg, a hátralékok március hóban az ügyésznek 
adatnak ki behajtás végett. — A megelőző évi költség­
vetés elfogadtatott azzal, hogy a szokásos rendes kiadá­
sokon kívül még 120 frt könyvtárra és 60 forint egy 
könyvszekrény beszerzésére fordíttassék.

A zala egerszeyi választó kerület szabadelvű párti 
választói folyó hó 11-éu délelőtt tartanak szükebb körű 
értekezletet a képviselőjelölt kijelölése s egyéb szükséges 
intézkedések megbeszélése tárgyában. Nagyon természe 
tes, hogy a szabadelvű párt jelöltje Radocza János kir. 
tanácsos, a kerületnek volt szeretett képviselője, aki a 
kerület érdekeit a lefolyt országgyűlési cykluson oly 
híven és teljes odaadással képviselte.

Jótékonyság. Nagyságos Radocza János kir. taná­
csos úr a zala-egerszegi kenyéregylet részére 50 forintot 
volt kegyes adományozni, mely nemesszivű adományá­
ért leghálásabb köszönetét fejezi ki G ran er Teréz egy­
leti elnök.

A politikai pártalakulas tekintetében Nagy-Kani-
zsán folyó hó 10-én lesz értekezlet. Hertelendy Béla, 
a volt képviselő kijelentette, hogy nem vállal mandátu­
mot. A szabadelvű patt részéről mint biztos tervet 
emlegetik dr. IVlassies Gyula, egyetemi tanár kijelölését.

Adomány. Ozv. Kovács Kálmánná úrhölgy Öméltó­
sága a zala-egerszegi r. kath. plébánia templom Lourdi 
Szüz-Mária oltárához gyönyörű, hímzett szőnyeget volt 
szives adományozni, mely kegyességéért hálás köszönetét 
fejezi ki Balaton Józseí esperes-plebános.

Megyei központi valasztmanyi ülés. A jövő ország- 
gyűlésre szóló legkegyelmesebb királyi meghívó levél 
kihirdetésére a megyei törvény hatósági közgyűlés határ­
napjául folyó évi január hó 14-ke lévén kitűzve, miután 
az 1874. évi 33 ik törvénycikk 58. §-a rendeletéhez 
képest az általános képviselőválasztásokra nezve a töivéuy 
értelmében szükséges intézkedések megtétele tekintetéből
a megyei

tóttá meg,

Benő

Az alsó fokú kereskedelmi iskola
mérvű anyagi támogatása mellett — - . .. ,állott, évi vizsgálata az érdeklődő közönség részvételé

Stern Farkas elnök, Weisz Izidor alel nők, Balassa 
jucuu titkár, Ragén dorter Jakab háznagy, PaukLde 
helyettes háznagy, Donszky Lukacs könyvtárnok, Hein­
rich Pál pénztárnok, Fischer Béla, Mondschein Samu 
jegyzők, dr. Hajós Ignác ügyész. Választmányi tagok: 
Breisach Sámuel, Büehler Jakab, Deutsch í ere ne, 1 i 
scher Miksa, Grész Károly, Gráner Béla, Grünwald 
Lajos, Heinrich Vilmos, dr. Obersohn Mór, Pohezer 
József, Rosenberg Zsigmond, Rechnitz Samu, Schütz 
Sándor, Udvardy Ignác.

Hivatalos r-ovat.
Zala Égerszög város rendezett tanácsa- részéről .

! közhírré tétetik, hogy az 1892. évve az ipar hatósági ^
’ megbízottak választása 1892. évi január hó 10 én d. j 

u. 3 órakor a városháza tanács termében fog megíar- 
tatni, a melyre a város t. iparos és kereskedői ezennel j 
meghivatnak.

Zala Ege,szeg, 1892. január 8-án.
Kovács Károly

polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Rendkívüli bizottsági közgyűlés. Az 1892—1897 iki

országgyűlés egy behívásáról szóló kegyelmes meghívó 
levél kihirdetésének eszközlése céljából t. 1892-ik évi 
január 14-én délelőtt 10 órakor az új megyeház termé­
ben rendkívüli bizottsági ülés fog tartatni. Ezen köz­
gyűlés tárgyát kizárólag a legfelsőbb királyi meghívó­
levél kihirdetése képezendi.

A zala-egerszegi kaszinó évi rendes közgyűlését 
f. hó 5-én tartotta. A gyűlést Arvay Lajos háznagy nyi­
totta meg, jelentve, hogy úgy az elnök, mint alelnök a 
gyűlésen nem jelenhettek meg s kéri a közgyűlést kot - . 
elnök és körjegyző választásra. Korelnökül Baumgarten 
József, körjegyzőül dr. Vass Lajos választattak meg. 
Korelnök felhívta a közgyűlést a szavazatszedő küldött­
ség megválasztására. A küldöttségbe Isoó Alajos elnöklete 
alatt Krosetz János és Udvardy Ignác választattak be, 
mely után a szavazás elrendeltetett. A szavazás betejez- 
tével a bizottság a szavazatokat összeszámlálta s enne, 
eredményét a korelnök kihirdette. A választás ered men ve 
a következő: Svasits Benő elnök, Udvardy Igrae, di.

özponti választmánynak a kihirdetés utáni 
napon Összeülnie kell, ennélfogva folyó évi jauuái hó 
15-én délelőtt IU órakor megyei központi választmányi 
ülés tog tartatni az uj megyeház gyűlésiemében.

A zala-egerszegi karácsonyfa egyesület javára 
Csertőn Károly alispán úr, új évi üdvözletek megváltása 
címén 13 frt 25 kit, ár. Czinder István ügyvéd úr 5 
irtot, a tekintetes zala-egerszegi kaszinó a decemb. oi-én 
tartott estély tisztajövedelmét, 27 forint 15 krt voltak 
kegyesek küldeni, mely szives adományért hálás köszö­
netét fejezi ki Ruzsieh Károly né egyleti elnök. _

Koszoneínyiívanitas .Nagyságos özv. Farkas Dávid 
né úrnő a zala egerszegi népkonyha részére 10 forintot 
volt szives adományozni, mely nemes adományért hálás
köszönetét mond az elnök. ,

Hymen. Gencsy Ödön földbirtokos tolyo no ^-en 
esküdött örök hűséget Thassu Mariska kisasszonynak,
Thassy Miklós zala-egerszegi járási iv»*v,ö< 
eányának.

Vaiasztöi értekezlet. A keszthelyi választókerület

főszolgabíró kedves

polgárait 
Szabó Pál

Lénán 1 Ernő, Pap Sándor es 
jvában

Bogyay Máté
_____  __ ? országgyűlési képviselő kijelölése tárg
Keszthelyen, t. hó 11-én d. e. 10 órakor, az „Amazon ‘ 
szálló nagytermében tartandó, minden pái tszmezet nél­
küli választói értekezletre hivá össze. Az összehívók 
azon reményüknek adnak kifejezést, hogy a választó 
kerületnek egyik legszentebb és legnagyobb érdeke : a 
választó polgárok közötti béke, ezen fontos politikai kér­
désben is meg tog óvatni.

A nagy kanizsa foyymnasium segély , ének- es 
zene-egyesülete javára 1892. január 27 én X. Kanizsán 
a ..polgári egylet“ nagyterméb-u tánc vigalom mai egybe­
kötött zártkörű hangversenyt rendez következő ^műsor­
ral : 1. A várhalmi zárda. Attenhofer N. tői. Előadja a
főgymn. énekkar. 2. Nyitány. 1 hern K. „ 1 diany ostroma“ 
eiinű dalművéből. Hangszerelte V, R. Előadja a tőgymn. 
zenekar. 3. A munkácsi rab, Jókai Mórtól. Szavalja 
To to la Károly 8. oszt. tanuló. 4. Magyar népdalok. Cim­
balmon előadja Hajgató Béla 5. oszt. tanuló. 5. Ábránd, 
Bériottól. Hegedűn előadja Bún Károly 8. oszt. tanuló, 
zongorán kiséri Böhm Hi mér 8. oszt. tanuló. 6. Magyar 
népdalok. Előadja a tőgymn. énekkar. 7. Loco. Vig 

I monolog Gál M.-től. Szavalja Landler Jenő 7. oszt. 
tanuló. 8. Idylle. Hoffmann ív. op. 54. Hangszerelte V. 
R. Két hegedűn előadva zenekar kisérettel. 9. Polka 
Frangaise. Go 11 I. op. 52. „A jó zsűri mama.“ Átírta 
és hangszerelte V. R. Előadja a főgymn. ének és zene­
kar. — Személyjegy 1 frt. Páholy 10 frt. Kezdete i
és tél órakor. _ _

Eljegyzés. Kápolnai Kiss Károly pót ládonyi kör­
jegyző s tartalékos hadnagy eljegyezte Schill Margit 
kisasszonyt, Se hi II János padragi körjegyző kedves 
leányát.

Dalestély. A keszthelyi iparosok dalköre Szilvesz­
terkor igen sikerült dalestélyt rendezett az „Amazon“ 
szálloda nagytermében, melyen nemcsak az iparos-osztály, 
hanem az intelligencia is tekintélyes számmal vett részt. 
A dalkör férfi négyeseket énekelt a legszebb összhang­
ban, közben Nagy Margit k. a. Vörösmarty „Szép 
llonkdu-ját szavalta, melyet Kriszt Jenő helyb. káplán



ur kisért zongorán. Trsztyánszky Margit k. a. cimba­
lom szólót, Huber Gyula k. tóti káplán úr hegedű szó 
lót játszattak zongora kísérettel. Végül Huber Gyulától 
„Magyar egyveleggel játszottak hegedűn és zongorán 
timecz Gizella k. a., a szerző, (Javállár József és Mol­
nár János urak. A közreműködők egytől-egyig helyze­
tük magaslatán állottak és valódi műélvezetet nyújtot­
tak a jelenlevőknek, kik tetszésüket és elismerésüket 
szűnni nem akaró tapssal és éljenzéssel fejezték ki. A 
hangverseny befejeztevel a fiatalság tanéra kelt s ieggeli0 
járták. Az első négyest 70 pár táncolta. — Az estély 
anyagi eredménye megközelíti a 200 irtot.

A nagy-kanizsai kaszinó évi rendes közgyűlésén 
a tisztviselői kart az 1892. évre következőleg választotta 
meg: Ebenspanger Lipót elnök, Weiser János alelnök. 
Választmányi tagok : Blau Lajos, Ebenspanger Leo, Fischei 
Sándor, Grünhut Henrich, Ledofsky Annin, Lengve! 
Bernát, Lengyel Ignác, Lővvinger Ignác, Lnvi Adolf, 
Mascbauzker Mór, dr. Neumann Ede, Reclmitz Vilmos, 
Rozenberg Ernő, Rotsebild Samu, dr. Rotschild Samu, 
Schercz Richárd, Sommer Sándor. Stern S-, W eisz 1 i- 
vadar. Számvizsgálók : Blankenberg Vilmos, Lisingei 
Henrich és Reinitz József. A választmány megalakulá­
sával dr. Rotschild Samu titkárrá, Schercz Richárd pénz 
tárnokká, Blau Lajos és Weisz Tivadar háznagyokká 
választattak.

Iparhatóság! megbízottakká Keszthelyen f. é. jan.
3 án Herman Vince szolgabiró elnöklete alatt megvalasz- 
tattak : Scheller Adolf, Hoffman Arnold, Helbeck József, 
Hoffman Jakab, Seheiger Dávid, Lázár .József, Zsigmond 
Ágest, Fidesz Ferenc, Stefanies Nándor, Stieder Kálmán, 
Regensherger Ferenc, Ujváry Ignác, Kovács Mór, Stiausz 
Miksa, Herman György.

Meghívó. A zala-egerszegi polgári osztály temet­
kezési társulata saját tőkéjének gyarapítására f. évi 
február 2-án a „Zöldfa“ vendéglő nagytermében zárt­

körű táncestélyt rendez. Belépti díj személyenkint 50 
kr. Kezdete 8 órakor. Felülfizctések köszönettel fogad­
tatnak és hirlapilag nyugtáztatnak.

A polgári leányiskolát Nagy- Kanizsán jan. 4 én 
nyitották meg ünnepélyesen. Az ünnepélyesség azonban 
csak annyiból állott, hogy dr. Bariba Gyula igazgató a 
rajzterembe egy hegyit It növendékekhez beszédet inté­
zett. A tantestületen kívül senki sem vett részt a meg 
nyitáson. Most már az előadások folynak ; de mivel 
a kormány által kinevezendő tanerő nem érkezett 
meg, oly módon, hogy két osztályt mindig összevonnak. 
Még mindig mennek beiratkozni, de mar a tultömött 
osztályok egyikébe sem lehet fölvenni növendéket.

Névmagyarositas. A irt. kií\ belügyminiszter meg­
engedte, hogy Sckleininger Annin zála egerszegi illető­
ségű budapeti lakós vezetéknevét „Szekeres“re változ­
tathassa.

Szegény iparosok segélyezése. Unterberger Fe­
renc keszthelyi polgár alapítványából újévkor 15 keszt­
helyi szegény iparos nyert segélyt.

Ijesztgetés puska lövéssel. Oszvald János kis \ 
kanizsai fiatal földműves önként jelentkezett a nagy- j 
kanizsai rendőrségnél, hogy anyósára és apósára puska­
lövéssel ijesztett rá. Már régtől békétleniil éltek s a 
fiatal férj anyósa izgatásában sejtette az okot. Azért, 
legutóbb megint pörrei támadtak ellene, puskát raga­
dott és berohant a szobába, hogy anyósára derekasan 
ráijeszszen. Felesége, látván .. fegyvert, kirohant és 
segítség után kiáltott; mire a férj utána rohant és elsü­
tötte a fegyvert, de meglőni nem is volt szándékában 
egyiket sem. így adja maga a dolgot. Hogy mennyiben 
igaz mindez, a törvényszéki vizsgálat fogja kideríteni.

Teli munkák. Az előrelátó, szorgalmas gazda télen 
állapítja meg a tavaszi és nyári munká jának program ra­
ját. Ez elvből indult ki Keszthely város elöljárósága, 
illetőleg a balatoni fürdőt kezelő bizottsága, midőn most 
erélyesen hozzáfogott a fürdőtelephez tartozó Balaton­
part teltöltéséhez, melyen a tavaszszal a fiirdőzők ké­
nyelmére díszes parkol szándékozik létesíteni. A városi 
szépítő bizottság pedig elkészítette a már meglevő hala- ! 
tonparti nagyobb park újjá alakítási terveit s azokat 
elfogadás és kivitel végett Festetics Taszító gróf elé 
terjesztette.

Gyilkosság fényes nappal. Rózsás Antal 80 éves, 
döbrétei lakós, f. hó 7-én délelőtt az „U j avas“-! hegyen 
levő szőlejébe ment ecetért. Egyik fia, mivel az öreg- 
kimaradását megsokalta, délután kiment érte a hegyre, 
ahol a présházban arccal lebukva találta. Azt gondol­
ván, hogy elesett, felemelte s akkor vette észre, hogy 
atyja vérében meghalva fekszik a földön. Rögtön a 
közelben lakó sógorához ment s haza szállították. Kis 
fejszéje, melyet az öreg reggel magával vitt, kint a 
hóban feküdt, a dulakodás nyomai is láthatók a hely­
színén. A vizsgálat megindíttatott a szerencsétlen 80 
éves egyén gyilkosának kiderítése végett.

Tömeges betörés. Dec. 31 érői január 1 -éve menő 
éjjelen valami tolvaj banda Nagy-Kanizsán 12 helyen 
tört be; de majdnem mindenütt észrevették a betörést 
s igy a tolvajok eredménytelenül voltak kénytelenek 
menekülni. Több helyen mód jók ban lett volna élelmi­
szerhez jutni, de mivel mindent érintetlenül hagytak, 
arra lehet következtetni, hogy pénzt vagy értéktárgya­
kat szerettek volna elzsákmányolni. A rendőrség erélye­
sen nyomozza a betörőket. Nem alaptalan a föltevés, 
hogy valami Budapestről vendégszereplésre rándult tolvaj­
banda követte el az eredménytelen betöréseket.

A phylloxera vármegyénk Z.-Istvánd, Díszei, Ka- 
polcs, Gulács, Hegy magas, Raposka és A.-Zsid közsé­
geinek szőlőiben is konstatáltatott újabban. Szomorú, 
kétségbeejtő állapot!

Vasúti menetrend. Zala-Egerszegvől indul Szent-
Ivánra (Becs felé) 6 47 reggel, 2 39 délután ; Szent 
Ivánra (Kanizsa felé) 11 "39 délelőtt, 7'57 este ; Csáktor­
nyára 10 32 reggel, 6-03 este ; Bobára 9-35 reggel, 4-40 
este. Zala-Egerszegre érkezik Szent-Ivánról (Kanizsa 
felől) 9-25 reggel, 4-01 délután; Szent-Ivánről (Bécs felől)

, 1-03 délután, 9-18 este; Csáktornyáról 9‘30 reggel, 4 3o 
délután; Bobár ól 9-25 reggel és 0-48 este. Szent-hanro 
indul (Déli vasút) Kanizsa felé 6 óra 0< perckor reg el 
(vegyes vonat), 12 óra 22 perckor délután 8 óra 40 
perckor este, 2 óra 45 perckor éjjel; Szombathely fele 
indul 7 óra 32 perckor reggel. 3 óra 20 perckor del-

vegyes vonat

magyar bűnvádi eljárás a törvényszékek, járás- !j 
k és közigazgatási hatóságok előtt. Alaki rész. |

után és 1 óra 54 perckor éjjel. Kanizsáról 
érkezik 7 óra 18 perckor este.

A
bíróságok és közigazgat..«. --------„
„A magyar büntető törvénykönyvek és az eletbeleptetesi ; 
törvény“ című „anyagi rész“ nek folytatása és azza együtt ^ 
az összes eddig hozott, úgy anyagi, mind alaki büntető 
intézkedéseket tartalmazó törvényeknek és döntvényeknek 
rendszeres gyűjteménye. Szerkesztette : dr. Felber Arthur 
ügyvéd és z.-egerszegi kir. ügyész. Előfizetési felhívás, 
egyszersmind előszó a sajtó alatt levő és március végén 
megjelenő műhöz : Öt éve már, hogy kiadtam a bűntet­
tekről és vétségekről, úgy a kihágásokról szóló magyar 
büntető törvény köuy veket, valamint ezeknek elet belep 
tetősét tárgyazó : 1878. évi V., 1879. évi XL. e$> 1880. 
évi XXXVII. törvénycikkeket és indokolásukat felka­
roló, „A magyar büntető törvénykönyvek és az életbe­
léptetési törvény “ című munkámat, azon hitben, bog) 
azt, az akkor még teljesen be nem fejezett alaki _rész 
is rövid idő alatt követni fogja, és ha most a lefolyt 
öt év és annak tudomása dacára, hogy „A magyat hun 
vádi eljárás a törvényszék előtt“ cl mii törvény javaslat 
már előrehaladott stádiumban vau, az említett „Anyagi 
Rész“-t is rendszeresen pótló és kiegészítő ezen „Alaki 
Rész“ t szintén közrebocsátani bátorkodom, annak egy­
részt oka azon szives fogadtatás és elnézés
úgy a sajtó, mind a jogász közönség es

, melyben 
annak számos

yj .1 7 -------- J O ,, , f I * 1 * fkimagasló egyénisége művemnek első részét annak íaejen 
részesíteni kegyesek voltak, másrészt oka azon tapasz 
talati felismerés és a köz iránt táplált érdeklődésemből j kifolyó vélekedés, hogy eljárásunk úgy, mind anyagi 

I jogunk, különösen a büntető törvénykönyvek életbelép­
tetése óta, oly nagy terjedelmű és sokszor ellentéteket 
is magában foglaló anyaggá fejlődött, mely a biztos 
eligazodás szempontjából a lényegnek és az érvényesnek ,

I kiszemlélését teszi szükségessé és hogy annak ily alak- j ;
I ban — az „Anyagi Rész“ mintájára — rendszeresítő- ' 

sével, t. i. az összes érvényben levő büntető intézkedé­
seknek egy commentárba gyűjtésével, a büntető törvény­
kezéssel foglalkozóknak némi szolgálatot fogok tehetni ; 
mely véleményemet támogatják azon tekintetek, hogy 
a jelen munka nemcsak az említett törvényjavaslat tár­
gyát képező a) törvényszéki, hanem még a b) járásbíró­
ság! és a c) közigazgatási hatóságok előtti eljárást is 
felöleli és hogy rendszeresen magában foglalja a d) sajtó 
törvényt, a sajtó ügyi eljárást és az e) rögtön bírósági 
szabályokat, de az „Anyagi Rész“ megjelenése óta hozott 
anyagi, nemkülönben az összes eljárási t) döntvényeket 
is ; ha pedig a t. olvasó szives lesz méltatni még azon 
körülményt, hogy g) 1840 tol kezdve az összes eddig J 
hozott és büntető intézkedéseket tartalmazó körülbelül . 
hetven törvénycikknek vonatkozó részei is szervesen I 
beleillesztettek a munka keretébe s hogy ekkép az, az I 
„Anyagi Rész“-szel együtt, az összes érvényben levő es 
törvény erejű büntető intézkedéseket, tartalmazza és pedig ; 
— több mint 11 évi államszolgálati praxisomból merített S 
és legcélszerűbbnek tapasztalt —- oly alakban, mely a 
lehető legkönnyebb áttekintés mellett, a legrövidebb idő alatt 
teszi, hozzáférhetővé az egyes törvényhelyeken az odavonat­
kozó és csoportosított összes anyagot: azt merem remény­
ien!, hogy fáradozásom nem volt hiába való és hogy 
némi részben én is hozzájárultam hazánk büntető jog­
szolgáltatásának gyorsasága és alapossága tekintetűben 
újabban minden oldalról oly nagy mérvben kifejtett 
törekvésekhez. — Ez volt egyedüli célja munkámnak s 
épen ezen okból nem is lett annak kiadása luerativ 
alapra fektetve, hanem —-- egyedül a köz iránti érdek 
lévén a vezérlő sz. jpont — annak előfizetési ára is 
tisztán a nyomdai költségek fedezésére, akkép lelt meg 
állapítva, hogy azt reméltem, miszerint a inü a legszé 
lesebb körben tog elterjedni s ekkép legalább némi j
részben a közjónak szolgálni, annál is inkább, mivel ; j
kellő szerénységgel azt is vélem, hogy azok, a kik a j j
munka „Anyagi Rész“ ét már bírják, annak teljesi es | i 
befejezett egészszé alkotását szívesen veendik. -- At a 
a körülbelül 900 oldalra terjedő két vaskos kötetnek 
(Anyagi és Alaki Rész) 2 írt 80 kr.; ára a most meg­
jelenő „Alaki Rész“-nek — melybe a B. T. K. módosí­
tása tárgyában összehívott értekezlet határozatai is tol­
dalékkép felvétettek — 1 írt 60 kr. Bolti ára az
igénybe veendő könyvkereskedői közvetítés miatt .> , 
tvt 75 kr., illetve 2 írt 15 kr. lesz. Az előfizetések aj 
szerzőhöz, Zala-Egerszegre keretnek intézteim , a mű j 
megjelenése után nyomban postán fog szetkiildetm.

Uj zenemű. Huber Gyula előnyösen ismert zene­
szerzőtől legközelebb megjelent „A mi nótáink“, 7 eredeti 
magyar népdal. A következő népdalokat tartalmazza:
1. Sírok, sírok. 2. Zúg a szélvész. 3. Alig uyil' ki. 4. 
De szeretnék a rózsámnak. 5. Ne higyj neki. 6. Kicsiny 
a lány. 7. Ti 11a árorn ihaja. A dalok zongorára akként 
vannak alkalmazva, hogy azokat ének nélkül is lehet 
játszani, mivel a daliamhangok a zongora részben is 
benfoglaltatnak. Ára 1 írt 20 kr. Felhívjuk e műre, 
mely szerző sajátja, zenekedvelőink figyelmét. Kapható 
a szerzőnél Káptalan-Tóthiban, u. p. Gulács, Zalamegye.

azért szeretik a jó társaságokban ennyire ez 
Szépirodalmi részében két érdekes novellát talá. 
egyik Abonyi Lajostól való: „Heten vagyunk 
heten . . . A másik Pékár Gyuláé: „A inenyasszo. 
fehérben.“ Számos közlemény-apróság, érdekes Irodaim, 
rovat stb. fejezi be a füzetet. Ajánljuk melegen olvasóink 
nak. Előfizetési ára : egész évre 10 frt, félévre 5 írt, 
negyedévre 2 írt 56 ki. Mutatxauyszainokat kívánatra 
bárkinek küld a kiadóhivatal . \ II. E'-zsébet-körút 6.

Mit lehet egy jo laptol kívánni? Az ma mái 
nem elég, ha egy lap gyors és pontos értesüléseket .kö­
zöl a világ minden tájékáról. Lehetnek benne a leg.' A 
sebb hi vek minden országból, tarthat külön levelezői u 
Parisban, Londonban, Berlinben, Pétervárt, Romábafi 
és egyebütt, ezzel még csak azt éri el (de csak ha 
levelezői az illető kormány férfiakkal és politikusokkal 
összeköttetésben állanak), hogy naponkint megtáviratoz 
f alhat ja magának nemcsak azt, a mi történt, hanem azt 
is, a mi valószínűleg történni fog. Ma határozottan béke 
sek a kilátások, de a keleti kérdés minden pillanatban 
zavarral fenyeget; Konstantinápoly, Sófia, Bukarest. 
Belgrad, sőt még Csetinye is megannyi gyújtópontja eg\ 
aknának, melytől egész Európa töllobbanhat. Egész 
gyönyörűsége, de gyakran boszusaga is az a gyakorlati 
államférfiaknak, ha tapasztalják, hogy van egy lap. 
melynek találékony eszü tudósítói néha a legrejtettebb 
dolgokat kifürkészik. E lapnak igen kitűnőek belföldi 
hírforrásai is, a hazai politikáról egy lap sem n-ujt 
oly kimerítő tudósításokat : parlamenti tudósításai 
épen mintaszerűek. Azután az a sok regény, ama 
jeles szakiró, színmű- és könyvbiráló cikkei, tanuli 
nyai, melyeket közöl, mind meglepheti az olvasók ezn- 
de manapság egy igazi jó laptól mindezeknél többet 
kívánnak. Mai nap minden embernek fontos érdekei 

! vannak az üzleti élet terén, s egy jó lap első köteles 
sége, hogy ebben a tekintetben teljesen megbízható 
tanácsadó legyen. Politika és szépirodalom igen jó szur­
koz tató ja a müveit embernek, a férj, a nő és a serdült 
gyermekek mind megtalálják mulatságukat benne, de 
mit ér az olyan házi barát, a ki mindig csak mulattat 
bennünket, de soha egy okos tanácscsal nem tud szol­
gálni, ha hozzáfordulunk ? Egy igazán jó lapnak e kettős 
föladatát megvalósítva csak egyetlen egy lapnál tapasz 
táljuk, az Egyetértésnél, mely különben terjedelmén -1 
fogva erre úgyszólván egyedül alkalmas is. Mert ahoz 
bizony nagy papirospazarlás szükséges, hogy előbb 
adjunk egy óriási lapot a közönség mulattatására, aztán 
adjunk egy másik, még nagyobb lapot a közönség 
anyagi érdekeinek támogatására. Mert ahány foglalko 
zásu ember van egy lap olvasói közt, annyi különböző 
érdeküket kell kiszolgálni. A kereskedő, a tőzsdeláto 
gató, a bankár, a kötvénytulajdonos, a sorsjegy vásárló, 
az a sok száz és százféle gyáros, iparos üzlet tulajdonos 
a gazdálkodó, az nemcsak azt akarja tudni, hogy az 
érték papirosoknak, meg a nyersanyagoknak és készít­
ményeknek mi az áruk, hanem azt is, hogy, hol lehet 
valamint lehető legjobb áron értékesíteni ? Es ezt nem 
képes semmiféle lap sem nyújtani, legyen még oly j-'l 
is szerkesztve, ha mindjárt százezreket áldoznak is tar­
talma emelésére, ha csak nincsen abban a szerencsés 
helyzetben, mint az „Egyetéatés“, melyet a hazai üzleti 
világ a magyar kereskedelem vezéralapjává tett, és a 
hirdetések egész özönével keres föl. Az üzletemberen 
az Egyetértést tekintik annak a közegnek, mely köztük 
ez érintkezést, ha szükség" van rá, legsikeresebben 
közvetíteni képes a hirdetései áltál. Kinek hirdetni 
valója van, az Egyetértést keresi föl, mert tudja, hog\ 
23.000, a legvagyonosabb osztályhoz tartozó előfizetők 
hoz fog szólam ; a ki pedig azon gondolkozik, hog\ 
melyik lapra fizessen elő V Az ismét az Egyetértést 
választja, mert jól tudja, hogy e lap az anyagi érdé 
keit nemcsak megvédelmezheti, hanem ha tájékozását 
belőle meríti, mint üzletember okvetlenül boldogulni is 
forr. Ezt minden jó laptól meg lehet kívánni, elérni—................. )° "‘F11'1 lu'-ö
azonban csak az Egyetértés által leltet.

Halottkémi jelentés.
Za la - Eg er szeg r. tan. város területén f. é. december havi­

ban elhaltak:
1. Geiszt Gizella, 9 hó. rk. kalapos gyermeke,
2. Kölnt Markus, 46 év. izr. nős, déli gyümölcs árus,
3. Rechberger Ilona, 3 hó. rk. háziszolga gyermeke,
4. N un k ovi eh István, 18 év. rk. tanuló,
5. Weisz Ignác, 3 év. izr. szabó fia,
6. Döme Anna, 37 év. rk. szabó neje.
7. Bölcsföldi Pál, 3 hetes rk. ttélén,
8. Németh Jánosné, István Katalin, 75 év. rk. hiv. özv.,
9. Steiner Ignác, 74 év. izr. nős mészáros,

10. Sanies Mihály né, Mi tel inger Teréz, 66 év. rk. v.
pénztáritok neje,

11. Ugrizeg Mátyás, 62 év. rk. nős korcsmáros,
12. Doma Jánosné, Szabados Erzse, 62 év. rk. földmi

vés neje.
Z. Egerszegen, 1891. dec. 31-én.

Dr. (iraiier Adóit
v. orvos.

A Hét újévi első száma egy bájos női arc kepét hoz 
borítékán: Ábrányi né Wein Margitnak, a tnagy. kir. 
opera egyik ép oly tehetséges, mint temperamentumos 
tagjának az arcképét. Az első cikk egy vonzóan irt 
krónika : újévi meditációk Bojtorján úr szellemes, aka­
dékoskodó tollából. Egy másik krónikában, amelyet Sem­
per irt (nem Ambrus) a mi kedves jótékony hölgyeink- j 
nek tálalnak fél egy kis cukros mandulát, amelynek a ! 
mandulája véletlenül keserű. Egy színházi krónikában a \ 
kolozsvári és Nemzeti színház repertoirjáról esik egy kis 
szóbeszéd. Az „Innen Onnan“ rovatban pedig mindenről 
és mindenkiről. Annyi tény, hogy egy újságban se sza- ’ 
púinak annyit és olyan jóízűen, mint A Hét-ben. Nyilván

Horgony-Pain-Expeller
Ezen rég jónak bizonyult be- 

(lörzsölést csősz, kosztény,tag 
szaggatás stb. ellen legjobban 
ajánlhatjuk a n. é. közönség ügyei­
mébe. Egy üveg ára 40 és 70 
kr. és a legtöbb gyógyszertárban 
kapható.
Csak ilon'onynya! valódi!
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IVkete, teliéi* és színes selymeket j
• t_renkint 45 krtól 16 frt 65 krip sima és minta- | 

m nnnt' v 240 különböző fajta és 2000 kttlön- 
f' cinben szállít, megrendelt egyes öltönyükre, 
!^rv végekben is póstabér- és vámmentesen Henne- j 
t a-b (í ” (es. és kir. udvari szállító selyemgyava 
7ü,deliben. Mintákat posta fordultával küldenek. 
J"'czba címzett levelekre 10 kros bélyeg ragasztandó.

LEGÚJABB és LEGOLCSÓBB

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC,

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP
a

A G V A R lí ,1 8 Á G“.99

Laptulajdonos
Dr. FENYVESSY FERENC /j orsz.

Disznó eladás.
! í

súly szerint, §
I vagy átlagos árban eladó, á
ti Hessen vő, 1892. ja». 8. g
$ Skublics István. I

_______ _ »»-- -------- _vr*wa‘aE*B aMBBn .ran*-. s-«-* 1 *-**. jwaäsf’.

képviselő

Magjele* ik 1891. december hó folyamán
3 0.000 pélöAsybak. -w

Előfizetési árak:
Egész évre .  V2 frt
Fél évre .  6 „
Negyed évre .  3 „
Egy hóra.................................... 1

Egyes szara vidéken 4 kr. Budapesten 3 kr. j
Mutatványszámokat kívánatra ingyen küld a

„MÄGYÄR ÜJSÄÖ“
kiiiílólii vnf ala

Budapest, IV. Granátos-utca 1. sz.

I Feltalálása és Sarg 
F. A. által áruba 
bocsátása óta hasz­
nálatban vau 0 F<‘1-

-- •' • >« 
'59. sz

.s&k... ' ■ e- ' .-•% ' - V - •'.» '
tk 1891.

Árverési hirdetmény.
., királynénál s a legfelsi bb uralkodó ház tubb tagjánál. 

.Lint más tálfüldi fejedelmi tagoknál Ajánlva Ta,, ; Lard
iSíAiT llllllLrLullik'ze'isuTsther/.lf udvari tanácsos
ib által, továbbá Thomas bécsi udvari fogorvos es Meisíei 

srotii i udvari fogorvos részéről s többektől.
- . kapható papírban, dobozban, deszka-Glveerin SZcippRll csomagban, vagy darabonkint.

Méz-Olycemi SZRppttll dobozokban.

Fölvékony-Glycerin szappan üvegekben.
Toillete-carból-glyceviu szappan. 
Encalyptus-glyceriu szappan.
Ülveobiastoí (hajnüveiztést előmozdító szev.)

China-glycerin-kenőcs. — Glycerin 
erem. — Toillette glycerin stb. stb.

egészségügyi hatóságilag megvizsgált
|€<aí©€Í€lll & tijceriii-fog-crém,
Si,rg F. A. fia és társa es. és kir. udvari szállítok Becsben.

r Zala-I gerszegen: Kaszter Sándor es özv. Unger 
Domokosué gyógyszei táraiban.

koz-A sümegi kir. járásbíróság mint tkvi hatóság 
hírré teszi, hogy a sümegi takarékpénztár végrehajtató- 
nak fi SZÍ er Mihály végrehajtást szenvedő elleni 225 
frt tőke követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyé­
ben a sümegi kir járásbíróság területén lévő Tűrje köz­
ség határában fekvő, a türjei 225. sztjkvben végrehaj­
tást szenvedett tulajdonául felvett f 492. hrsz. ingat­
lanra 135 írtban, a f 633. hrsz. ingatlanra 18 írtban, 

.................... .. ’ z. alatt felvett ingat-türjei 718. sz. tjkvben f 15b í . hrsz

a fentebb megjelölt ingatlanok az 1892. évi januar ho 
22 ik napjának délelőtti iO orakor Tőrjén a község 
házánál megtartandó nyilvános árverésen a megáll api 
tott kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs­
órának 10° 0-át, vagyis 13 írt 50 krt, 1 frt 30 krt,
d" f ■ ,A 1 "

Y Tűrje mezővárosban a belvárosi,
előbb az uradalom tulajdonában volt

® „arany korona“
u5 vendéglő épületek,melyek állanak 5 szoba,
$ nagy konyha és pincehelyiségekből, vaja­
id mint száz darab marhára istálóból.mészár-
LV székből és vágóhidbói, mind téglafalra 
$ épült cseréptető alatt, az udvaron elegendő 
A nagyságú kocsiszínnel, tekepályával fa- a 

szindelyiyei, az udvaron kút udvari tér- uj? 
A seggei; ugyancsak Tiirjén a külső ^ 
^ városban az előzőkhöz hasonlóan épült $

„fekete sas“-hoz m
m címzett vendéglő épület 4 szobával,

I ÁG konyhával, pincével, valamint udvari tér- ^
I *TD séggel s körülbelül 600 □ ölnyi kerttel ^ 

& együtt, továbbá fazsindelylyel borított 
5 körülbelül 70 drb marhához kellő istálló 

ÁG és udvari szin ^
^ szabad kézből eladók. $

Bővebb felvilágosítással szolgálnak a ^
% tulajdonosok : Lasz Hermán (Vecsén, u. ^ 

^ p. Nagy-Alásony) és Stern Ignác (Nemes- ^ 
^ Szalókon. u. p. Vinár). ^

/kig. 892.

2Í IVHLUV íLtlU
r ^ 7" 1 I ■■|i| Úri utcában Pirity és Klosovszky j|| 

urak házai között kibérelhető egy egész kis

Pályázati hirdetmény.
Zala-Egerszeg rendezett tanácsú város köz-

f LU1-r 2 ---- j U'tUq A"'«m 19'4 69 920 ad kórházi bizottsága által, a közkórháznál ürese-
ÄttÄ Ä e»nnel’ Egállá- , désbeu levő, 500 forint évi fizetéssel és esetleg 
pított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy i lakással javadalmazottI .... 1 1 mnn é.O hó gondnoki állásra

pályázat hirdettetik.
A pályázati kérvények a fentnevezett bizott­

ság elnökéhez
18Ú2. évi február hó 5-ig

okvetlenül benyújtandók, mert a későbben érke­
zők figyelembe vétetni nem íognak.

Pályázók közül a könyvvitelben! jártassá­
gukat igazolok előnyben részesülnek.

Kelt Zala-Egerszegen, 1892. január 7-én.
l)r. Mangin Károly

kir. tanácsos, bizottsági elnök.

_2 frt 40 krt készpénzben, vagy az 188L LX. t.-c. 
42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az _ 1881. 
évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy 
miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t.-c. 170. § a értelmében a bánatpénznek a bíróság­
nál előleges elhelyezéséről leállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Sümegen, 1891. évi november hó 26 án.
A 1leír. jbíróság, mint telekkönyvi hatóság.

lílltick kir. alj bíró. |
ma——

ys~ HAS, 'W

W az emeleten »> ;<is SZ föld-

S szinten I UiUíyöbb SZOtUB ill,líöllj lid? H

v kamara, v/mvével, és az mb a- % 
B ron kerttel.
jf S^ahö %

lelkésznél. ^

11

»&B
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Árverési hirdetmény.
A zalaegerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi j • 

hatóság közhírré teszi, hogy Rschmczer József^ végre- j | 
hajtatónak íflezes József végrehajtást szenvedő ellem | ! 
végrehajtási ügyében az árverési teltételeket nem telje j < 
sítő Fürst Benedek vevő ellen a viszárverést a zala­
egerszegi kir. törvényszék területén levő, a douronhegyi 
határban fekvő, a dobronhegyi 5 sztjkvben j* 1 -■
a. felvett szőllőváltság tőkével terhelt ingatlanra 30J 
írtban, — ab. sztjkvben, f 1 sorsz. a. felvett vaitság- 
tőkével terhelt ingatlanra 112 írtban, és a 7. sztjkvben 
f l sorsz. a. felvett ingatlanra 134 írtban ezennel meg­
állapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fenne b 
megjelölt ingatlanok az I8S2- évi januar ho 25 ik nap­
ján délelőtt 10 orakor üobronhegyen a közsegbiro 
házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanom 
becsárának KP j, át vagyis 30 frt 90 krt, 11 h't 
krt, és 13 frt 40 krt kézpénzben a kiküldött kézéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 170. § a értelmein n 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt atszolgaitatm.

Kelt Zala-Egerszegen, 1891. évi december l,.
A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatosag.

’Hrnhovszky
kir. tr vény széki egyes biró.

8 -*|e W '/VVWVvvvV »VW

Jyik lapra fizessünk eső?
Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél fogva a legolcsóbb magyar lap az

„£ Gr Y E T E R T E S“
•"'a ÄÄ«
' \ ‘ 4 l-itüuősége a különböző olvasmányok gazdag tarhaza tettek népszerűvé. A kormány kmc n 
zatoss.iga kituuo'L t jr...Vetértés“ olvasói értesülhetnek első sorban. Az országgyűlési targyala-
előfordúló esemenyekio. az Egyeteitcs Olvasói u E-vetértés“ közöl. Bármely párthoz**kirel.r « E/ J ön*«
SÄ dkok«» irodalmi fii, Volgái mer, naponkint u.oS. a a ,a

“'T'Sltí« "mf-'T'A^ATnek oldalakra tirjodö politi.ai « kö.gazdaaigi 

molv .„.„lozhatottság, komolyság és jdlértosUitség tnkintetébon utőle,-ImtetknooK van el smerve a 
' m •. ,, ~ T, ... j ... Ro-vetértés“-nek h >/v az esemenyek osmertetcse körül

raaSyar sajtóban. Lgyi v . T bÁt0!vásob': - mim- feliAsun fiiiaetlen a). fölötte á,l
sob.a semminemű tekintetektől sein hagy ta m ig.it ■> toiy.isoi
minden pártérdeknek és csak az igazsapot szolgálja. Az <

ii, s mint teljesen fj j jelien la),
■■ész sajtóban legnagyobb terjedelmű ország-

italainak is mindenkor a pámekinleteken felülemelkedő részrehajlatlanság szerezte meg a 
f'.11 Vr j j i ... nviIvánul lio^v az „Egyetértés“ olvasói között minden pártból találunk híveket,
kozetisnn.us^ uJE>vetértés« gazda9agj mvata elismert régi tekintélynek örvend. A magyar kereskedő s

azdaközünséu 1 az iparos es vaiíalkozo nem szorul többé idegen nyelvű lapra, mert az „ggyuei e, 
fvre4^FdS S tőzsdei imbAitásainak bőségével a többi lapok mar löl sein veszik a versenyt. — A

kereskedő, az ip^os s a mezőgazdá két hazai
íoovsktdGmE tpav11 ésUmezőgazdasági forgalom magyar nyelvű vezérlapja. Üzleti dolgokban an „Egyet-
AvrA<*4 M ieíríobban informált. Ihp Mhííyrhhszri^bnn. ^ ia *x rcndes rovatokban s a fölmerülő eseményekről legnagyobb terjedelemben kozlott ho tudós.-
tá obon k’vül vé-re csak az „Egyetértés“ 3 speciális rovatát említjük meg, melyek országos hírre tettek 

Ezejí : az Irodalom, a Tanügy, és a Mezögazaasag, melyek mindegyike _egv egy szaklapot kepes 
pótolni A ki olvasni valót keres és a világ folyásáról gyorsan akar értesülni, fizessen elő az

„EGYETÉRTÉ S“-r e,

ingyen es bér mentve
Egyetértés“ felelős szerkesztője és kiadó 

tulajdonosa:

UsiÍYoiszky Lajos.

Az „Egyetértés“ kiadóhivatala :
i) a I s z i n lt á z u tea 1. szám.

(Az operaházzal szemben,)
l IjSIIX OlSZSt J v r



Képes Családi Lapok.
Szépiroda mi és ismeretterjesztő képes heti lap.

Szerkeszti: l)r. Tolnay Lajos. Fomunkatars : l)r. Yúradi 
Antal. Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos :

dr. Murányi Ármin.
Előfizetési áras

a „Hölgyek Lapja16 című divat melléklettel s a 
Regény-melléklettel együtt:

Egész évre ti Irt. Félévre 3 fi t.Negyedévre 1 írt őO kr.
A „Képes Családi Lapok“ eimű hetilap 

uj negyedbe lép. A magyar szépirodalomnak e 
hatalmas tényezőjét, a magyar művelt csa­
ládoknak e szellemi kincsét a következő ivók 
és Írónők támogatják: Jókai Mór, Lauka 
Gusztáv, Rudnyánszky Gyula, Dalmady Győző, 
Mikszáth Kálmán, Komócsy József, Temérdek 
(Jeszenszky bánó), ár. Prém József, ár. /Sziklai 
János, Inczéáy László, Paluyyt Lajos, Erődy 
Dániel, Denyi János, Tölgyesi Mihály, I értessy 
Gyula, Méry Károly, dr. Murányi Ernő, Petry 
Mór, ár. Roditzky Jenő, Csorba Palotay Ákos, 
stb.: Benitzky Bajza Lenke, Büthner Lina, A ayy- 
váraáy Mira, Kuli ffai-Benitzky Inna, Harmath 
Lujza, Hevessiné-tóikor Margit, J . Gaál Karolina, 
Karlovszky Rla, Mericzai-Károssá Inna, Erzsiké, 
stb. stb.

A „Képes Családi Lapok“ az összes szépirodalmi 
képes hetilapok között a legélénkebb, legváltozatosabb. 
Tartalma az irodalom minden válfaját felöleli, képei a 
je en eseményeit s a legniresebb festők müvei c mutat­
ják be.

„Hölgyek Lapja“ című havonkint kétszer megje­
lenő divatmelléklete a legújabb divatképeket hozza s e 
mellett a magyar háziasszonynak valóságos szellemi rit­
kára, a mennyiben a nevelés, az egészség, a gazdaság, 
kertészet, a háztartás s a konyha terén macs oiyan kér­
dés, a melyet ne tárgyalna s nincs olyan titok, a melybe 
hölgyeinket be ne avatná.

Regény melléki ele külön beköthető négy kötet érde­
kes regény nyel ajándékozza meg éven kint az előfizetőit.

Zöld borítéka is tele van mulattató közlemények­
kel, humoros apróságokkal, sakk-, kép-, szám-, kocka- 
és ponttaláuvokkal és szórejtvvnyekkel, melyeknek meg­
fejtői értékes jutalmakat kapnak.

Mutatványszámokat ingyen és bérmentve küld a 
kiadóhivatal mindazoknak, a kik ez iránt — legcélsze­
rűbben levelezőlapon — hozzáfordulnak.

A ki az egész évre szóló hat frtnyi előfizetési 
összeget 40 krajcár csomagolási es postaszállítási 
díjjal együtt egyszerre beküldi, annak 4 regényt; 
aki 3 forint elóítzetési összeget 30 kr. csoma­
golási és postaszállítási díjjal együtt egyszerre 
beküld, annak két eredeti regényt és aki csak 1 írt 
50 krnyi negyedévi előfizetési dijat -0 kr. csoma­
golási és postaszállítási díjjal együtt egyszerre be­
küld, annak a kiadóhivatal egy regény küld ajánlva 
jutalmul.

A ki 3 uj előfizetőt gyűjt, s az előfizetési összegei 
egyszerre beküldi, annak elismerésül egy díszes emlék­
könyvét küld a kiadóiéval

Megrendelhető postautalványon minden posta­
hivatalnál és minden könyvkereskedésben.

Előfizetéseket (a hónak bármely napjától) elfogad 
a „Képes Családi Lapok ' kiadóhivatala Budapest Nagy - 
korona-utca 20. szám.

Teljes számú példányokká! meg mindig 
szolgálhatunk.
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polgári sörfőzdéből.

Hainzmann S
vendéglős.

*♦*< >*♦*♦*♦*♦*♦*♦ *♦
%

K Építkezők figyelmébe.
% Van szerencsém a tek. Ura ságok 

becses tudomására adni, miszerint én 
^ alulírott kőműves mester Budapesten nyert 
% kiképeztetésem folytán jogomat Znla-Eger- 
^ szegen érvényesítettem.
% Ennélfogva bátorkodom a tek. Urasa­
id gok nagybecsű figyelmét felhívni midazon

8 építkezési munkálatokra,
^ melyek a kőmüvesmesteri szakmához tar- 
y toznak, legyen az

§ tervezet, kivitel, új építkezés, vagy átalakítás.
Mindazon munkálatokat, a melyeknél a 
szakképzettség szükségeltetik, a legna- 

^ gyobb figyelem és pontosság mellett és 
r4 a legszerényebb feltételek alatt fogom 

teljesíteni.
Magamat a tek. L raságok kegyes párt­

ái fogásába ajánlva, vagyok 
K alázatos szolgájuk :

ö üitte^er János
$>3 oki. kőműves mester

Zala- Égerszögen.
>> *y(- ^ ** <- "fi; 1 ■>^vS>«Tf \>,

.*.+.*■ « V » -*+.*- * * - -»*+■*- 4 4 + * • +'* -4 j
»'AX* VN/vr''XX<-t<NX“t''XXi -^X^ ->X» -»XX»-

*»X SÓZ > ■%> N r . »XX'ö.X/.Xr,i'/.S.Ci </.Sr.\S.\r, ■rXXcvvXXr*-»z.
■--» ►...< c',v t'vj v.j -.j u vj toí.'j v.' vj V-» '. j vJ Vj ty sí>.v»,<Z'-'-»xyp ssx^xx^xx*- ->xy\ j~sx*-’-*xx«-*-*xx> -xz>,jx

üilis, ■ v;i.

BECSBEN, I KÉR., SINGERSTRASSE 15. SZ. A-
„zum goldenen Reichsapfel“.

MfíínfSSZtlíö aalldaCSOeí| ezelőtt általános labdacsok neve alatt: ez utóbbi nevet teljes joggal
megérdemlik, mivel csakagvan alig létezik betegség, melyben ezen labdacsok csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyí­
tották volna. Évtizedek óta ezen labdacsok általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, melyben ezen kitűnő házi- 
szerből készlet nem volna található.

Számtalan orvos által ezen labdacsok háziszerül ajáidtatnak es aj állítattak minden oly bajoknál, melyek a rósz 
emésztésből és székrekedésből erednek : mint epe-zavarok, májbajok, kólika, vértolulások, aranyér, béltétlenség s hasonló 
betegségeknél. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitűnő hutással vaunak vérszegénység s az abból eredő bajoknál is: így 
sápkórnál, idegességből származó fejfájásoknál stb Ezen vértiszató labdacsok oly könnyen hatnak, hogy a legcsekélvebb 
fájdalmakat sem okozzak és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden aggodalom nél­
kül Levehetők

A számtalan hálairatból, melyet e labdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségek után egész­
ségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat említünk azon megjegyzéssel, iiogy mindenki, a 
ki ezen labdacsokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, azokat tovább fogja ajánlani.

5171 tk 891.

Árverési hirdetmény.
A zala-egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Körösi Mihály végrehajta­
tnak Salamon György végrehajtást szenvedő elleni 70 
írt tőke követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyé­
ben az árverést a zala-egerszegi kir. törvényszék térti 
létén lévő, a szent-mihályfai határban fekvő, a szent- 
mihályfai 41. sztjvben felvett, j 219. hrsz. alatti ingat­
lanra 134 írtban, a f 254. hrsz. alatti ingatlannak 
• j4-ed részére 20 írtban, és a f 341. hrsz. alatti egész 
ingatlanra 154 Írtban ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok 
az 1892. évi február ho 8 il< napjait délelőtt 10 
Órakor Szent Mihályién a küzségbiró házánál megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok . 
becsárának 10"/(l-át vagyis 23 írt 40 kit, 2 irtot és 
15 irt 40 krt készpénzben a kiküldött kezéhez letenni, i 
avagy az 1881. LX. t. ez. 170. §-a értelmében a bánat 
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zala-Egerszegen, 1891. évi október 30.
A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

Hrahovszky
kir. tr vény széki egyes biró.

Tűzifa kapható í. osztályú száraz 
bükkfa 12 frt 60 kr. egy méterül, II. 
oszt. száraz bükkfa 11 frt 60 kr. wjy 
méter öl a zala-egerszegi vasúti állo­
máson; házhoz szállítva egy forinttal 
drágább.

Megrendeléseket elfogad alulírott vaggonon - 
kint a pénz előleges beküldése, esetleg utánvétel
mellett.

Dervarics János
Szt.-Kozmadomb ja, posta Zala-Tárnok.

Schlierback, 1888. október 22-én.
Tekintetes Űr í

Alulirt kéri, hogy felette hasznos és kitűnő vértisztító 
labdacsaiból ismét 4 csomagot küldeni szíveskedjék

Neureitér Ignác, orvos.

Hrasche, Flödnik mellett, 1887. szept. 12-én. 
Tekintetes Ur !

Isten akarata volt, hogy az Ön labdacsai kezeim köze kerül - 
tek, melyeknek hatását ezennel megírom : Én gyermekágvbau 
meghűltem olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam képes 
végezi.i és bizonyára inár a holtak közt volnék, ha az ón 
csudálatraméltó labdacsai engem nem mentettek volna meg. 
Az Isten áldja meg Ont ezért ezerszer. Nagy bizalmam vau. 
hogy ezen labdacsok engem is tökéletesen lei fognak gyógyi - 
ta-i, a mint már másoknak is egészségük visszanyeri.sere 
segítségül szolgáltak.

H! Kiiiiic Teréz.
H! Bécs-Ujhely, 1?S<. i ovember 9-én.
Ws Mélyen tisztelt Ur 1
2 A legforróbb köszönetemet mondom ezennel Önnek 60 
■ éves nagyuéném nevében. Az illető 5 éven at szenvedett gvo- 

inorliuiútban és vizkóvságban, már életét is megunta., melyről 
H vgyébkéu; le is mondott, midőn véletlenül egy dobozt kapott 

az Öt kitűnő vértisztító labdacsaiból s azoknak állandó hasz- 
SM nálata folytán tökéletesen kigyógyult.

Legfőbb tisztelettel Weinzettel Josefa.
Eichengraberamt, Gföhl mellett, 1889. március 21 -én 

Tekintetes Ur!
Alulírott ismételten kér 4 csomagot az Ön valóban hasz­

nos és kitűnő labdacsaiból. E! nem mulaszthatom legnagyobb 
elismerésemet kifejezni ezen labdacsok értéke felett és azokat, 
a hol csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek legmelegebben 
fogom ajánlani. Ezen hálairatom tetszésszerinti használását a 
Önt ezennel felhatalmazom.

teljes tisztelettel Halni Ignác.
Gotschdorf, Ivolbaeh. mellett, Szilézia 1886. okt. 8-án 

T. Ur!
Felkérem, miszerint az Ön vértisztító labdacsaiból egy 

csomagot 6 dobozzal küldeni szíveskedjék. Csakis az Ön cso­
dálatos labdacsai, ak köszönhetem, hogy egy gyomorbajból, 
mely engem öt even át gyötört, megszabadultam. Ezen lab­
dacsok nálam sohasem fognak kifogyni s midőn legforróbb 
köszönetemet kifejezem, — vagyok tisztelettel

Zwivkl Anna.
Ezen vértisztító labdacsok csakis a Pserhofer J.-f'éie, 

az „arany birodalmi almához“ címzett gyógyszert árban. 
Becsben 1., Singerstrasse 15. sz. a. készíttetnek valódi 
minőségben s egy 15 szem labdacsot tartalmazó doboz ára 21 
kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmazta tik, I frt 05 
krba kerül, bérmentetlen utánvételt küldésnél 1 frt 10 kr. 
Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el.

Az összeg előleges beküldésénél (mi legjobban posta­
utalványnyal eszköz ítélik) bérmentes küldéssel együtt: 1 
csomag ■ frt 25 kr., 2 csomag 2 fit 30 kr., 3 csomag 3 frt 
35 kr.. 4 csomag 4 frt 40 kr., 5 csomag 5 frt 20 kr. és 10 
csomag 9 frt 20 krba kerül

36S*" ML Nagy elterjedettségük következtében ezen lab­
dacsok a legkülönfélébb nevek és alakok alatt utánozhatnak, 
ennek következtében kéretik csakis Pserhofer J.-féle vértisz­
tító labdacsukat követelni és csakis azok tekinthetők valódi­
aknak, melyeknek hasznain i utasítása a Pserhofer ,1 név­
aláírással fekete színben és minden egyes doboz fedele ugv ut­
azón aláírással vörös színben van ellátva. "tgK!

Amerikai kösz vény kenőcs. ^°sr hÄ’,
legjobb szer minden köszvényes és csúszós bajok. u. m.: 
gerinc agy-bán falom, tagszaggatás, ischias. migraine, ideges 
fogfájás, főfájás, fülszaggatás stb. stb. ellen. 1 forint 2u kr.

Tamiocliiniü kajkenőcs
óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosok által a 
legjobbnak elismerve. Egy elegánsan kiállított nagy sze­
lencével 2 frt.

r
V lf.4 lx 1-» s\n fmwi , rr S1 Ciliiéi tollártól. Utes ésÁltalános tapasz által okozott sebeknél,
mérges daganatoknál, ujj kukac, sebes- vagy gyuladt-mell 
vagy más ily bajoknál, mist kitűnő szer lön kipróba.va. 1 
tégely 50 kr. Bérme'-.tve 75 kr.

U n O* V 11 n j V 111 P^erhoíerJ.-tol. Sok e\ óta a ta 
‘ ‘’5,' U u 1 Zi... ti 111 tagoknak es minden idült sebre.

legbiztosabb szer elismerve 
mentve 65 kr.

ita a fagyos 
mint

köcsöggel 40 krajcár. Bér

lien.
50

íltaláno an ismert kitűnő házi szer 
‘kedtsiig, görcsös köhögés stb. 

üvegecske ára 50 kr , 2 üveg bérmentve 1 forint 
ír.

1/til lined v,íuíut.

FiíM-P^yPllíC, Ö'1-ágai csöppck). megrontott gyo X.JM..I.I Lö.„/;tiit4(i mór, rossz emésztés és mindennemű
altesti bajok e len kitűnő háziszer 1 üvegcsével 22 kr . 
12 üveg 2 forint

A Italános tisztító-só kÍ"‘Iví,'!‘ V. W.-től.
o házi-szer a rossz 

emésztés minden következményei, u. ni.: főfájás, szédülés, 
gyomorgörcs, gyomorhév. aranyér, dugulás stb. Ellen. I 
csomag ára 1 forint.

Angol csodabalzsam. EViVE1'"”"F k‘8 

Por a lábizzadás ellen.
azáltal képződő kellemetlen szagot, épen tartja a lábbelit 
és mint ártalmatlan szer van k próbálva. Egy dobozzal 50 
kr. Bérmentve 75 kr.

l'iol/com kitűnő szer golyva ellen. 1 üveg 
- ni v V <1 Ud IZotllll, iy krajcár, bérmentes küldéssel

65 var.

n<»‘<Xszsőo--ső k ,lin<; ű ós-vszer-v. ^ v o/je. óv/ gvomorhurut csllelsó vagy
minden, a rendetlen emésztésből származó bajoknál. 1 cso­
mag 1 forint.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az 
osztrák lapokban hirdetett összes bel és külföldi 
gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak és 
a készletben netán nem levők gyorsan és olcsón

>—4..: -“ .grendelések a icg-
a pénzösszeg előre 

beküldetik; nagyobb megrendelések utánvéttel kül­
detnek. — Bérmentve csakis oly esetben történik a 
küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely esetben 
a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek.

megszereztetnek. — Postai 
gyorsabban eszközöltetnek, ha

Nyomatott özv. Tahy Rozalia gyorssajtojan Zala-Egerszegen.


